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DĚNÍ V OBCI

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
léto začíná za pár dnů, ale počasí se cho-

vá spíše aprílově. Velká vedra střídají chlad-
né dny s deštěm a větrem. Uvidíme, co nám 
přinesou prázdniny, na které se všichni vždy 
těší, ale nejvíc především děti. Čeká nás 
doba dovolených, koupání, opalování, zába-
vy a všeobecného odpočinku. Hospodyňky 
čeká doba zavařování, nakládání a zpracová-
vání úrody ze zahrádek. 

I  na obci nastane doba dovolenkování, 
avšak co se týče údržby zeleně v obci, nemů-
žeme myslet na odpočinek. Právě naopak. 
Z tohoto důvodu přijímáme vždy na prázd-
ninové měsíce brigádníky. Nejinak tomu 
bude i letos. 

Určitě jste si všimli opravené střechy ha-
sičské zbrojnice, která stála přes půl milionu 
korun. Dojde k drobným opravám silnic – 
kanálů a dešťových vpustí.

V současné době probíhá oprava, respek-
tive výroba nového kříže u nádraží. Donátory 
této akce jsou manželé Josef a Božena Jurač-
kovi. Nový kříž se vyrábí v Podivíně a obrá-
zek Ježíše maluje pan František Pochylý.

V knihovně došlo k výměně výpočetní 
techniky, byl pořízen projektor a promítací 
plátno. Finanční náklady činí okolo sto tisíc 
korun, z Jihomoravského kraje byla získána 
dotace ve výši 50 tisíc korun.

Nepříjemnou zprávou je posunutí ter-
mínu ukončení pozemkových úprav v obci, 
a to o tři měsíce do 12. září. Toto není vina 
obce, o posunutí termínu si požádal Státní 
pozemkový úřad.

Obec se chystala podat žádost na výstav-
bu chodníku a veřejného osvětlení k Albě, 
ale bohužel nesplňujeme v  některých mís-
tech bezbariérovost, takže musíme doplnit 
a budeme zkoušet dotaci v příštím roce. Pro-

to všechny automobilisty vyzývám v tomto 
úseku ulice Mlýnské k opatrnosti, pohybují 
se zde chodci i děti. Bezpečnostním auditem 
zde bylo naměřeno téměř 800 automobilů 
denně v  obou směrech. I  přes přikázanou 
rychlost 30 km v hodině, drtivá většina aut 
jela rychlostí 50 km. Rekord byl 105 km. To 
už je opravdu velká bezohlednost.

Chtěla bych Vás všechny pozvat v  po-
lovině srpna na Letní zábavu se skupinou 
Apollo do parku Rasovna a na konci srpna 
na koupačku ve Velkém Mederu.

Nezapomeňte také, že se blíží parla-
mentní volby, které letos naštěstí nevychází 
tak jako v loňském roce na hody.

Přeji Vám příjemné prožití letních 
prázdnin, pěknou dovolenou a dostatek od-
počinku, abyste doplnili svou energii a po-
hodu.  

Priesterrathová Renáta, starostka obce

DIVADLO BOLERADICEDIVADLO BOLERADICE

UKLIĎME LADNOU

V pátek 28. března jsme navštívili ochotnické divadlo v Bolera-
dicích. Vybrali jsme si představení Dámská šatna, jehož autorem je 
Arnošt Goldfl am. Toto představení zvítězilo na soutěžní přehlídce 
„Hanácký divadelní máj 2024“. Podle zkušeností autora je dám-
ská šatna tou nejdůležitější místností v divadle. V dámské šatně se 
totiž řeší vše podstatné i nepodstatné: od poměrů v divadle přes 

5. dubna proběhla akce Ukliďme Ladnou, kterou každoročně organizuje Sdružení občanů Ladné. Do úklidu obce se zapojili dospělí 
i děti, ale také hasiči. Byla nasbírána desítka plastových pytlů odpadu. Děkujeme všem, kteří se této akce zúčastnili a dokázali tak, že jim 
není stav okolí obce lhostejný.

zákony hereckého řemesla až po soukromý život. V šatně se sešly 
čtyři regionální herečky, každá s jinými problémy. Sledovali jsme 
jejich osobní, profesní i jiné problémy se kterými se potýkaly. Před-
stavení doprovázely pěkné písničky. Potěšitelné bylo, že s námi na 
představení zavítaly také děti z naší školy, i  jejich rodiče. Tak na 
podzim nebo v zimě zkusíme navštívit divadlo opět.p p p p

j ý

p p
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JARNÍ VÝLETJARNÍ VÝLET
12. dubna jsme vyrazili na tradiční jarní výlet, tentokrát na 

sever Moravy do Nízkého Jeseníku. Nejdřív jsme navštívili hrad 
Sovinec, který patří k obci Jiříkov. Konala se zde právě akce „Pří-
zrak z temné věže“. Na hradě bylo rušno, bylo zde mnoho krám-
ků s keramikou, dřevěnými výrobky, obsluha hradu byla dobově 
oblečená. Po prohlídce zbyl čas 
na kafíčko, pivečko nebo oběd 
v hradní krčmě. Zakoupené bo-
růvkové víno jsme vypili po ces-
tě v autobusu. Zajímavostí je, že 
pod hradem v  bývalé škole žije 
a  pracuje světoznámý fotograf 
Jindřich Štreit. 

Poté jsme pokračovali dál 
do samotného Jiříkova, kde 
jsme navštívili Pradědovu gale-
rii U Halouzků. Na osmi hekta-
rech najdeme 450 vyřezávaných 
plastik zvířat, betlém s  fi gura-
mi v  životní velikosti, který čítá 
přes 250 soch, najdeme zde slo-
na i  velblouda. Z  pozorovatelny 
Čapí hnízdo jsme sledovali chov 
daňků. Největší socha vládce je-
senických hor Praděda je vysoká 
10,4 metrů a  váží okolo 15 tun. 
Tato galerie opravdu stojí za ná-
vštěvu. Výlet jsme zakončili ve 
stříbrném dole v Horním Městě. 

Našlo se jedenáct odvážlivců, kteří se přímo do dolu vydali. Ně-
kteří to považovali za hrdinský výkon a  životní zážitek, kdy jim 
šlo opravdu o život. Zbývající část výletníků raději zvolila návštěvu 
města Rýmařova a klidnou procházku městem. Nakonec všichni 
byli spokojení a přišli si na své.

Hrad Sovinec 

I dospělí mají rádi kolotoče, tak si to užili

Průvodce s mnišskou kutnou františkána Socha Praděda Čapí hnízdo a můj s mojú

Rýmařovská radnice Odvážní před sestupem do stříbrného dolu foto LANO

Výletníci s vystupujícími
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VÝLET DO LICHTENŠTEJNSKAVÝLET DO LICHTENŠTEJNSKA
V pátek 25. dubna se konal další dvoudenní výlet do evropského 

hlavního města. Pro upřesnění – už jsme navštívili Vídeň, Bratisla-
vu, Varšavu, Berlín, Budapešť, Ljubljanu, Zagreb a Bělehrad. Tento-
krát to byl Vaduz, který je hlavním městem Lichtenštejnska. Vyrazili 
jsme ve tři hodiny ráno směr Rakousko a v devět hodin jsme již 
stáli na parkovišti u solného dolu v Berchtesgadenu. Měli jsme za-
mluvenou prohlídku dolu, takže dovnitř jsme vjeli vláčkem, projeli 
jsme se na lodi, sjeli jsme dvě skluzavky a ochutnali jsme solanku, 
ze které se sůl dodnes dělá. Důl je v provozu. V obchodě znáte jako 
tzv. Alpskou sůl. 

Poté jsme pokračovali k  jezeru Königssee, které je třetím nej-
hlubším jezerem Německa, kde jsme měli připravenou projížďku ke 
kostelíku sv. Bartoloměje. Z parkoviště autobusu jsme také zahlédli 
v oblacích Orlí hnízdo, které ještě v tuto dobu nebylo přístupné. Obě 

dvě zastávky (důl i jezero) byly v Německu a tam jsme byli i ubytova-
ní, a to v Bad Reichenhallu, což je pěkné lázeňské město. 

Druhý den po snídani jsme vyrazili k cíli naší cesty, což byl Va-
duz. Počasí nám přálo, bylo přímo ukázkové, tak jsme si celé odpo-
ledne užili. Jedinou nevýhodou bylo, že hrad není přístupný, pro-
tože rodina Lichtenštejnů na hradě bydlí. Ale výhledy od něj byly 
nádherné. Prošli jsme se po dřevěném mostu přes řeku Rýn. Upro-
střed řeky i mostu vede hranice se Švýcarskem. Při prohlídce města 
jsme viděli kostel sv. Floriána, budovu zemského sněmu, radnici, 
Národní muzeum, klenotnici, poštovní muzeum a další. Po šesté 
hodině večerní jsme se vydali zpět k domovu. Všichni účastníci 
byli spokojení a už se prý těší na příští rok kdy bychom chtěli na-
vštívit Srbsko a jeho hlavní město Sarajevo. Přidejte se k nám.

Budova zemského sněmu Vaduzská radnice Hádejte, který kovboj se k nám přidal?

čekání na odjezd loďkyU vjezdu do dolu

Kostelík sv. Bartoloměje Knížecí lichtenštejnský hrad a zámek
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PÁLENÍ ČARODĚJNICE PÁLENÍ ČARODĚJNICE 
30. duben patří tradičně v  celé republice pálení čarodějnic. 

Nejinak tomu není ani v naší obci, kde tento zvyk již několik let 
dodržujeme. Akci pořádala obec ve spolupráci se školou a SDH 
Ladná. Pro děti byly připraveny zajímavé soutěže, ale asi pro děti 
nejatraktivnější bylo hašení hořícího domečku. Letos bohužel ne-
mohla být pro děti připravena pěna, a to z technických důvodů. 

Jakmile děti ukončily soutěže, upálily připravenou čarodějnici 
a mohlo začít opékání špekáčků. Všechny masky obdržely sladkos-
ti, bublifuk a nálepky nebo tetovačky. Večer potom zábava pokra-
čovala s country skupinou Čtyřlístek, a to až do pozdních hodin po 
půlnoci. Poděkování patří všem, kteří se na akci podíleli a přispěli 
tak k jejímu zdaru.

Hitlerovo Orlí hnízdo 

Most přes Rýn

Děti soutěží na stanovištích letošní čarodějnice Boženka  

Uvnitř dřevěného mostu

Kostel sv. Floriána
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Snaha uhasit hořící domeček Odměna za masky skupina Čtyřlístek

A už je upálená  Letošní účast byla hojná 

MÁJOVÁ ZÁBAVAMÁJOVÁ ZÁBAVA
Dne 3. května 2025 se v naší obci usku-

tečnila májová zábava a  setkání stárků. 
Z celkového počtu 76 žijících stárků se nás 
sešlo krásných 44, což vytvořilo opravdu 
příjemnou a slavnostní atmosféru.

Během večera probíhala ochutnávka 
vín, kterou si mnozí z  návštěvníků velmi 

pochvalovali. K  tanci i poslechu hrála de-
chová hudba Ištvánci.

Tímto bychom jako chasa chtěli srdeč-
ně poděkovat Staňovi Maxovi a  Staňovi 
Holubovi za jejich podíl na organizaci Má-
jové zábavy. Děkujeme!

Dne 17. května 2025 se naše krojovaná 

chasa vydala na májové hodky do Hlohov-
ce. Na nástup jsme šli společně s  chasou 
z Valtic. Akci jsme si skvěle užili!

Dne 7. června 2025 jsme se byli na slav-
nostech v Tvrdonicích, kde se uskutečnila 
soutěž o stárka Podluží.

Stárek Dominik Střelský 

VÝLET SENIORŮVÝLET SENIORŮ
V květnu Klub seniorů s pomocí obecního úřadu pořádal zá-

jezd do zámku v Bučovicích a muzea ve Ždánicích.
Vyjeli jsme v 8 hod., jelikož Bučovice nejsou daleko od nás, tak 

to stačilo. Počasí nám přálo od rána až do večera.
Přijeli jsme do Bučovic, kde byla objednána prohlídka zámku. 

Krásný zámek, krásné nádvoří a uprostřed hodně vysoká Bakcho-

va fontána. Měli jsme štěstí, že zrovna chrlila voda. Bučovický zá-
mek je unikátní stavbou italské renesance na sever od Alp.

Po dobrém obědě v  restauraci Kometa jsme přijeli do obce 
Ždánice, kde je taky zámek, ale je v  soukromých rukách. Jen 
v  prostorách jižního křídla ždánického zámku byla umístěna 
expozice muzea. Jsou tam k vidění: pohyblivé modely vodních 
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ZÁJEZD DO VADUZU
25. – 26. duden 2025 
Text sestavil účastník zájezdu

V  rámci poznávání měst vzala nás na 
jednu z cest cestovní kancelář z Ladné, což 
je od ní gesto kladné. Úvodem se upřesňuje, 
cestovku reprezentuje sama paní starostka, 
co zkušený cestovatel. Konkurenci nemá tu, 
myslím „c. k. Renátu“.

Mnohé aktivity činí ku prospěchu obce 
Ladná v zájmu jejích obyvatel, i když není 
to věc snadná. Přesto má svou práci ráda, 
pro blaho spoluobčanů  také zájezdy pořá-
dá do evropských metropolí, z nich ty nej-
krásnější volí a řadí do svého plánu.

Bučovický zámek 

Hurá na oběd a odpočinek na Bukovanském mlýně

výletníci u Bakchovy fontány

KOUPÁNÍ VE VELKÉM MEDERUKOUPÁNÍ VE VELKÉM MEDERU
V sobotu 31. května jsme již tradičně navštívili termální kou-

paliště ve Velkém Mederu (Čalovu) u sousedů na Slovensku. Malý 
a velký autobus se vydal po sedmé hodině ráno směr Bratislava. 
Dálnice nás už zaveze až k Dunajské Stredě a poté musíme ješ-
tě kousek po původní staré státní cestě. Vstupenky máme vždy 

a větrných mlýnů, parních strojů, středověká vesnice, původní 
vybavení zámku, napoleonské oddělení, bankovky, kroje, hrač-
ky, nářadí, mince, kameny a spousta různých věcí. Cestou domů 
jsme se ještě zastavili v Bukovanském mlýně, kde jsme si pro-

objednané, takže bez fronty a čekání jsme brzy po deváté hodině 
již roznášeli po areálu lehátka a někteří se už i po „dlouhé cestě“ 
osvěžovali termální vodou nebo pivem. Každý podle svého. Příště 
navštívíme toto koupaliště v sobotu 23. srpna. Zájemci se již mů-
žou přihlašovat.

hlédli celý areál s rozhlednou i restaurací, kde jsme se občerstvili 
kávou nebo pivem a zakončili náš výlet. Domů jsme přijeli pod-
večer unavení, ale spokojení.

Jana Krůtilová

Do Říma a Vatikánu, Londýna a dalších 
…city celkem snadno, za pár kaček, ces-
tovat mohou Ladňáci, s  nimi také můžeš 
i ty. Ovšem je vtom jeden háček, naplnění 
kapacity, což je v  Ladné celkem problém. 
Proto jim v  tom rádi, v  dobrém,  mohou 
pomoct přespolňáci.

Přihlášku a propozice najdeš na webov-
kách Ladné. Zde se toho dozvíš více, přihlá-
šení je pak snadné. Dá se říci, že to zvládne 
s prominutím každé tele. Kritériem je pra-
vidlo: kdo dřív přijde, ten dřív mele. Pak již 
zbývá jen zaplatit a můžeš na zájezd směle.

Každý na zájezdy není, někdo má 
z  dlouhých cest hrůzu. Kdo si přesto zá-

jezd cení, vyjel s námi do Vaduzu. Hlavně 
pro ty, kdo ho nezná určen zájezd koncem 
března. Lichtenštejnska město hlavní cílem 
bylo nám na dva dny. Vyjeli jsme celí žhaví, 
program byl moc zajímavý.

Přes Rakousko do Německa na prohlíd-
ku solných dolů v Berchtesgadenu, no pec-
ka! Projíždíme vláčkem štolu, po skluzavce 
sjedem dolů, do úžasné solné sluje. Zde hor-
nictví expozice s těžbou soli seznamuje, jak 
staletá tradice do současnosti funguje. Dál 
podzemním jezerem svezeme se na voru, 
pak výtahem pro horníky vyfáráme nahoru. 
Zážitek je veliký. Obtěžkáni suvenýry, po-
hoštěni preclíky opouštíme solné díry.
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VÝPISY ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Zasedání zastupitelstva č. 17/2025 se konalo 5. května 2025Zasedání zastupitelstva č. 17/2025 se konalo 5. května 2025
Zastupitelstvo obce schválilo:
• Projednalo žádost společnosti Remedia 

Plus, z.ú. a neschválilo žádost o poskyt-
nutí dotace z  rozpočtu obce Ladná ve 
výši 100 000 Kč na projektovou doku-
mentaci

• Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 
JMK na akci „Obnova výpočetní techniky 
místní knihovny v Ladné“ ve výši 50 000 
Kč 

• Aktualizaci seznamu investičních prio-
rit ve Strategickém rámci MAP pro ORP 
Břeclav IV.

• Rozpočtové opatření č. 2/2025 s příjmy ve 
výši 355 600 Kč, výdaji ve výši 3 548 000 
Kč a fi nancováním ve výši – 3192 400 Kč

• Účetní závěrku příspěvkové organizace 
ZŠ a MŠ Ladná za rok 2024 s výsledkem 
hospodaření ve výši – 636 912,81 Kč, a to 
tím, že navýší rozpočet ZŠ a  MŠ Ladná 
v  letošním roce 2025 o  vzniklou ztrátu 
roku 2024 ve výši 636 912,81 Kč

• Účetní závěrku Obce Ladná včetně vý-
sledku hospodaření za účetní období 2024 
ve výši 9 085 957, 55 Kč

• Závěrečný účet obce Ladná za rok 2024 
s vyjádřením souhlasu s celoročním hos-
podařením obce bez výhrad 

• Udělení výjimky z  nejnižšího po-
čtu žáků základní školy na školní rok 
2025/2026. Základní školu bude navště-
vovat 58 žáků

• Na základě novelizace §123 odst. 4 zákona 
č. 561/2004 Sb., o  předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, 
stanovuje od školního roku 2025/26 výši 
měsíční úplaty v mateřské škole na 700 Kč 
a ve školní družině na 200 Kč měsíčně

• Zadávací dokumentaci a výzvu k podání 
nabídek pro veřejnou zakázku malého 
rozsahu „Sběr a svoz komunálního odpa-
du v  obci Ladná“ na směsný komunální 
a objemný odpad. Lhůta pro podání nabí-
dek končí 30.6.2025

• Schválilo záměr prodeje části pozemku 
parc.č. 1322/27 v  k.ú. Ladná o  výměře 
152 m²

Vstříc přírodní nádheře, plavba lodí 
na nás čeká po „stříbrném jezeře“, do ně-
hož nevtéká řeka. Vody z okolních masívů 
průzračné jsou, není divu. Údolí a příkré 
skály ledovce tu formovaly, jakož i  zdejší 
„Mys dobré naděje“ poloostrov sv. Bar-
toloměje, přístupný jen po vodě je. Úto-
čištěm proti vpádu sloužil tu mnišskému 
řádu. Na něm starý kostel skví se - perla 
jezera Königsee.

Také muzeum tu mají Romy Schne-
ider, kterou znají mnozí a  fi lm vybaví si 
v  roli co princeznu Sissi. Památkou ná-
dražní hala na počest se v místě stala, kde 
herečka vyrůstala. Noc strávíme kousek 
dál ve městě Bad Reichenhall, nad nímž 
tyčí se na skále legendární „orlí hnízdo“ 
úkryt Hitlerův za války, pouze výtahem 
přístupné turistům ovšem za vstupné, ský-
tá výhledy do dálky, když počasí dovolí na 
úchvatné okolí.

Po noclehu v hotelu, posilnění snídaní, 
autokar náš uhání Alpami po dálnici prů-
smyky a tunely ke švýcarské hranici. Tokem 
Rýna, jenž dál vtéká do jezera Bodanského 
vede a  dělí Švýcarsko od knížectví Lich-
tenštejnského. Rozlohou stát velký není, 
prosperitou významný je.  Trvá zde státní 
zřízení konstituční monarchie.

Má svůj parlament a vládu, ale hlavně 
každý ví že  glanc dává knížectví řádu Lich-
tenštejnů rodu kníže. Na prosperitě řád 
staví, produkce se vyplácí, výroba úspěchy 
slaví, roste produkt domácí i poptávka po 
práci. Nulové jsou státní dluhy, žít by tu 
chtěl každý druhý.

Vaduz zabírá údolní nivu, jež úrodná 
rovina od alpského masivu až po hráze 
u  Rýna.  Lichtenštejnska hlavní město, ač 

nevelké, ale přesto zaslouží si obdivu. Mají 
zde vše,  co se žádá, dobře vládne zdejší vlá-
da, bohatství si lid tu střádá a ničeho nepo-
strádá, od pastvin a stadionů, sportovního 
areálu, nemocnice, bank, kulturních sálů,  
i veřejných služeb škálu, parlamentu, vlády 
budov, historickou katedrálu. 

Nad městem pak vyjímá se knížecí hrad 
na terase nad ním čnících velikánů. Domi-
nuje historické i moderní města kráse, síd-
lo lichtenštejnských pánů.  Již tři staletí zde 
vládnou, spojeni jsou tradicí s naší Lednicí 
i s Ladnou historicky vlastnictvím panství 
lednického zámku, který zde rod postavil  
a stát mu jej zabavil coby předmět konfi s-
kace po 2. světové válce.

Všichni znají tuto story, Lichtenštejno-
vé žádají český stát o navrácení. Zda v resti-
tuci získají majetek svůj historický, toť oří-
šek je právnický. Ač dělí nás právní spory 
a tisíce kilometrů neb 9 hodin jízdy busem  
mezi Ladnou a  Vaduzem, přátelské jsou 
naše vztahy. Věřme, že ve prospěch  všech 
Lichtenštejnska nebo Čech, spory vyřeší se 
záhy. 

Zájezd to byl vydařený, účastníci spo-
kojení, mohou zase do práce. Nebo na výlet 
do Prahy, kde v  tyto májové svátky spjaté 
s  dny osvobození konal se den otevření 
Lichtenštejnského paláce. Vaduz okouzlil 
i nás, kdo chce  může třeba zas pro srov-
nání cen a krás, zajet také do Lednice, jistě 
bude spokojen. Každopádně dík, Renáto. 
Na shledanou, příště zas.

Co se nevešlo do zprávy
… chovají tu kozy, krávy, ovečky a také 

koně,  (nevím, jestli prasata), pastviny tu 
mají pro ně, zkrátka zemědělský kraj.  Hos-

podářská zvířata především však zdejší lidé 
mají tady pravý ráj. Lidé žijí s tradicí, dělají 
to, co je baví, sportují i hospodaří  na poli, 
ve vinici, i když jsou to úředníci bankovní 
či státní zprávy, pečují o svoje zdraví, proto 
se jim dobře daří. 

Krásná, vzkvétající zem, vzorem může 
sloužit všem. Proto možná turistů dost 
i  z  ciziny jezdí sem. Velikostí srovnatelná 
zhruba s naším okresem, hlavní město Va-
duz možná s  Ladnou nebo s  Lanžhotem. 
Přes to všechno, co tu majů, hody tady ne-
dělajů, ani máju jak tu v Ladné a v Lanžho-
tě nestavjajů.

Jak přísloví známé praví: jiný kraj a jiné 
mravy. neb i když na pohled stejné, nejsou 
krávy jako krávy. Rozdíly jsou specifi cké, 
což přirozené a  lidské. Proto nás zájezdy 
baví, též jsme se na tento dali, abychom se 
podívali, jak se žije jinde zas, kolik v jiných 
zemích krás. Na oplátku podotýkám, že ze 
světa zas jezdí k nám.

Lidé zvídaví jsou všude, tak to je, a tak 
to bude. Nám se líbí ve Vaduzu, Lichten-
štejnům na Moravě, je potřeba srovnat si 
to předně podle sebe v  hlavě. Jasnou po-
intu však to má, přece jen doma je doma. 
Domov má většina jeden, ale zas, jak zpí-
vá Jelen: Když jsi všude zdejší, tak všude je 
fajn…

Richard od Zdenky nafotil celý zá-
jezd na „kombajn“, foťák Nikon s řádným 
„dělem“, na svou profi  výbavu, fotograf 
je duší, tělem, fotek celou sestavu má na 
řádnou výstavu. I s přednáškou by ji spo-
jil v případě, že bude zájem o procházku 
Lichtenštejnskem, alpským turistickým 
rájem.  Podpoří se cestovní ruch, kulturní 
a sportovní duch. 



9Lanštorfský zpravodaj  Červen 2025Červen 2025

ZÁVĚREČNÝ ÚČET OBCE ZA ROK 2024

Na základě zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění a zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, 
v platném znění zveřejňuje obec Ladná závěrečný účet obce za rok 2024.

Plnění příjmů a výdajů za kalendářní rok 2024 (dle schválených ukazatelů rozpočtu) 
Příjmy (v Kč)
Odvětvové třídění Druhové třídění Název/popis Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutečné plnění

1xxx   Daňové příjmy 28 261 000 29 395 300 27 038 164
2xxx Nedaňové příjmy 5 486 000 5 658 400   5 220 662
3xxx Kapitálové příjmy 0 6 000 5 750 
4xxx (*) Přijaté transfery 2 952 000 3 634 200 29 631 827

Příjmy celkem 36 399 000 38 693 900 61896 403 

Výdaje (v Kč)
Odvětvové třídění Druhové třídění Název/popis Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutečné plnění
1014 Ozdrav.hosp.zvířat 30 000 30 000 16 214
2115 Úspora energie a obnov.zdroje 0 343 700 156 023
2212 Silnice 105 000 418 000 417 653
2219 Ost.zál.pozem.komunikací 4 000 000 4 000 000 58 756
2292 Dopravní obslužnost veř.služ. 130 000 130 000 127 500
2321 Odvádění a čištění odpad.vod 3 811 000 3 811 000 3 020 338
2411 Záležitosti pošt 528 000 528 000 557 080
3113 Základní školy 4 340 000 4 340 000 4 312 055
3314 Činnosti knihovnické 212 000 264 300 252 627
3330 Ćinnost registr.církví 100 000 100 000 0
3341 Rozhlas a televize 25 000 25 000 10 277
3349 Ostat.zálež.sdělovacích prostř. 120 000 120 000 95 075
3399 Ostatní záležitosti kultury, církví 944 000 1 007 900 968 143
3412 Sportovní zařízení ve vlast.obce 894 000 1 438 800 1 350 635
3419 Ostatní sportovní činnost 80 000 92 000 92 000
3421 Využití volného času dětí 30 000 30 000 18 812
3612 Bytové hospodářství 30 000 117 800 116 795
3613 Nebytové hospodářství 438 000 432 200 122 271
3631 Veřejné osvětlení 2 305 000 2 305 000 718 736
3632 Pohřebnictví 139 000 138 800 22 063
3635 Územní plánování 400 000 400 000 0
3639 Komunální služby 846 000 1 214 300 1206 238
3721 Sběr a svoz nebezp.odpadů 20 000 20 000 19 522
3722 Sběr a svoz komun.odpadů 670 000 910 000 895 616 
3723 Sběr a svoz ost.odpadů 540 000 570 300 570 195
3725 Využ. a znešk.komun. odpadů 981 000 981 000 705 244
3745 Péče o vzhled obcí 1 738 000 2 315 600 2 161 854
4399 Ost.zálež.soc.věcí 130 000 130 000 122 100
5213 Krizová opatření 200 000 200 000 0
5299 Ost.zál.civnilní připravenosti 0 140 000 139 729
5512 Požární ochrana 229 000 508 500 491 487
6115 Volby do zastup.územ.sam.celků 0 48 000 35 493
6117 Volby do Evropského parlamentu 0 32 000 24 924
6171 Činnost místní správy 2 014 000 2 014 000 1 949 040
6310 Obecné příjmy 25 000 25 000 20 343
6320 Pojištění funkčně nespec. 100 000 100 000 88 842
6330 Převody vlastním fondům 110 000 116 000 27 807 860
6399 Ostatní fi nanční operace 300 000 551 000 266 733
6402 Finanční vypořádání 7 000 7 000 5 844
6409 Ost.činnosti jinde zařazené 0 8 800 8799
Výdaje celkem 28 040 000 32 007 500 50 480 668

Třída 5 Běžné výdaje (*) 17 318 000 21 434 500 46 162 130
Třída 6 Kapitálové výdaje 10 722 000 10 573 000 4 318 538
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Financování (v Kč)
Odvětvové 
třídění

Druhové 
třídění Název/popis Schválený 

rozpočet
Upravený 
rozpočet

Skutečné 
plnění

8115 Změny stavu krátkodobých prostředků na bank.účtech 1 672 600 -1 018 409
8117 Aktivní krátk.operace - příjmy 6 000 000
8117 Aktivní krátk.operace - výdaje -8 000 000
8124 Uhrazené splátky dlouhodobých přijatých půjčených prostředků -8 359 000 -8 359 000 -8 358 372 
8901 Operace z peněžních účtů rozpočtové jednotky -38 954

Financování celkem -8 359 000 -6 686 400 -11 415 735

Stavy a obraty na bankovních účtech
Název bankovního účtu Počáteční stav k 1.1. Obrat Konečný stav k 31.12.
Základní běžný účet ÚSC 10 336 425,63 1 048 713,52 11 385 139,15
Běžné účty fondů ÚSC 90 309,48 -30 304,53 60 004,95
Běžné účty celkem 10 426 735,11 1 018 408,99 11 445 144,10

Majetek
Název majetkové účtu Počáteční stav k 1.1. Obrat Konečný stav k 31.12.
Dlouhodobý nehmotný majetek

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 320 815,01 13 779,48 334 594,49
Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 552 680,00 89 588,40 642 268,40

Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný
Stavby 346 097 874,46 1 300 366,01 347 398 240,47
Samostatné hmotné movité věci 26 677 398,62 2 349 047,71 29 026 446,33
Drobný dlouhodobý hmotný majetek 7 959 750,54 -752 508,52 7 207 242,02

Dlouhodobý hmotný majetek neodepisovaný
Pozemky 20 232 096,83 857 345,00 21 089 441,83

Nedokončený dlouhodobý majetek 
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 1 313 131,61 -429 863,71 883 267,90

Oprávky k dlouhodobému nehmotnému majetku
Oprávky k drobnému dlouh.nehmot.majetku -320 815,01 -13 779,48 -334 594,49
Oprávky k ostatnímu dlouh.nehmot.majetku -258 715,00 -32 398,00 -291 113,00

Oprávky k dlouhodobému hmotnému majetku
Oprávky ke stavbám -38 167 605,00 -6 432 889,00 -44 600 494,00

 Oprávky k samost.hmot.movitým věcem        -6 909 436,92 -1 749 715,38 -8 659 152,30
Oprávky k drobnému dlouh.hmot.majetku -7 959 750,54 -752 508,52 -7 207 242,02  

Materiál
Materiál na skladě 121 860,33 121 860,33

Zboží
Zboží na skladě 373 012,00 1 173,00 374 185,00

Opravné položky ke krátkodobým pohledávkám
Opravné položky k jiným pohl. z hlavní čin. -9 327,50 4 437,50 -4 890,00
Opravné položky k odběratelům -950,60 -950,60

Hospodářská činnost
Obec Ladná nevedla v roce 2024 žádnou hospodářskou činnost. Veškeré příjmy plynou z hlavní činnosti obce.

Výsledek hospodaření obce Ladná k 31. 12. 2024: Zisk 9 085 953,55 Kč.

Hospodaření příspěvkové organizace – Základní škola a Mateřská škola Ladná
Rezervní fond ze 
zlepšeného VH

Rezervní fond 
z ostatních titulů Fond odměn Fond investic FKSP Výsledek 

hospodaření
ZŠ a MŠ Ladná 0 Kč 47 252,55 Kč 13 000,00 Kč 0 Kč 72 256,03 Kč -636 912,81 Kč

Příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ Ladná byl v roce 2024 poskytnut příspěvek na provoz ve výši 1.500.000,00 Kč + byl navýšen rozpočet 
o vzniklou ztrátu 219.406,85 Kč. Roční účetní závěrka zřizované příspěvkové organizace včetně všech zákonem předepsaných výkazů je 
založena na obecním úřadě u účetní obce. Organizace je zapsaná v obchodním rejstříku Krajského soudu v Brně, zápis byl proveden 16. 
září 2014 pod spisovou značkou Pr 1563, IČ 75092654. 

Vyúčtování fi nančních prostředků ke státnímu rozpočtu a ostatním veřejným rozpočtům
Obec Ladná obdržela v roce 2024 dotace a transfery v celkové výši 1 823 967,00 Kč. Rozpis přijatých dotací a jejich čerpání v roce 2024 
je zpracován v tabulce. Přijaté dotace byly řádně vyúčtovány a nevyčerpané transfery vráceny při fi nančním vypořádání za rok 2024.

Stav účelových fondů - Sociální fond
Kč

Stav k 1.1.2024 90 309,48
Tvorba fondu 115 638,71
Použití fondu 145 943,24
Stav k 31.12.2024 60 004,95
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Poskytovatel Účel ÚZ Pol. Poskytnuto Čerpáno
KÚ JMK Volby do Evropského parlamentu 98348 4111 32 000,00 Kč 24 924,00 Kč
KÚ JMK Volby do zastupitelstev krajů a senátu 98193 4111 48 000,00 Kč 35 493,00 Kč
KÚ JMK Výkon státní správy 4112 299 300,00 Kč 299 300,00 Kč
MVČR Hasiči 14004 4116 6 000,00 Kč 6 000,00 Kč
MŽP Výsadba větrolamu 15016 4116 246 442,00 Kč 246 442,00 Kč
MPO Místní energetická koncepce 22023 4116 343 615,00 Kč 343 615,00 Kč
MPO Rekonstrukce VO 22504 4216 848 610,00 Kč 848 610,00 Kč
Celkem 1 823 967,00 Kč 1 804 384,00 Kč

Přehled poskytnutých dotací, transferů a darů
Subjekt Účel Položka Poskytnuto Vráceno
Linka bezpečí, z.s. Činnost Linky bezpečí 5221 2 000,00 Kč 0 Kč
Zdravotní klaun, o.p.s. Pro podporu dětí v nemoc. 5221 2 000,00 Kč 0 Kč
Znesnáze 21 Povodně 5221 15 000,00 Kč 0 Kč
Celkem 5221 19 000,00 Kč 0 Kč
Malovaný kraj, z.s. Vydávání Malovaného kraje 5222 4 000,00 Kč 0 Kč
SDH Ladná Provoz + závody mladých hasičů 5222 70 000,00 Kč 0 Kč
SDH Ladná Tradiční májová zábava 5222 40 000,00 Kč 0 Kč
TJ Sokol Ladná Provoz a opravy v areálu TJ Sokol – tenisový oddíl 5222 80 000,00 Kč 0 Kč
TJ Sokol Ladná Činnosti mládeže – tenis 5222 12 000,00 Kč 0 Kč
MAS Slovácko Povodně 5222 5 000,00 Kč 0 Kč
Celkem 5222 211 000,00 Kč
SMS ČR Členský příspěvek 5229 6 050,00 Kč 0 Kč
Euroregion Pomoraví Členský příspěvek 5229 6 195,00 Kč 0 Kč
Svaz měst a obcí Členský příspěvek 5229 6 407,50 Kč 0 Kč
Celkem 5229 18 652,50 Kč
Region Podluží Členský příspěvek 5329 95 600,00 Kč 0 Kč
DSO LVA Členský příspěvek 5329 28 050,00 Kč 0 Kč
ZŠ a MŠ Ladná Neinvestiční transfer 5331 1 719 406,85 Kč 0 Kč
Město Břeclav Sociální služby 5321 122 100,00 Kč 0 Kč
Město Břeclav Přestupková komice 5321 24 000,00 Kč 0 Kč
Město Břeclav Soc.právní ochrana dětí 5321 2 000,00 Kč 0 Kč
Obec Česká Ves Povodně 5321 50 000,00 Kč 0 Kč
Kobylá nad Vidnávkou Povodně 5321 50 000,00 Kč 0 Kč
KORDIS JMK a.s. Příspěvek na provoz IDS JMK 5323 127 500,00 Kč 0 Kč
Celkem 2 218 656,85 Kč

Cizí prostředky – přehled čerpání a splátek úvěrů a půjček
Účel půjčky Výše půjčky Splátka v r. 2024 Zůstatek k 31.12.2024 Splatnost půjčky
Kanalizace a ČOV 17.000.000,00 Kč 2.976.000,00 Kč 7.824.000,00 Kč 2031
Zvýšení kapacity ZŠ a MŠ Ladná 83.000.000,00 Kč 5.382.372,00 Kč 43.058.911,00 Kč 2032

Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2024
Přezkoumání bylo provedeno na základě žádosti obce a v soula-
du se zákonem č. 420/2004 Sb., o přezkoumání hospodaření ÚSC 
a DSO pracovníky odboru kontroly Krajského úřadu Jihomorav-
ského kraje dne 31. března a 1. dubna 2025.

Závěr
I.  Při přezkoumání hospodaření obce Ladná za rok 2024 nebyly 

zjištěny chyby a nedostatky
II.  Upozornění na případná rizika, která lze dovodit ze zjištěných 

chyb a nedostatků, která mohou mít negativní dopad na hos-
podaření územního celku v budoucnu:
- Při přezkoumání hospodaření za rok 2024 nebyla zjištěna 

rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaření 
územního celku v budoucnosti. 

III. Poměrové ukazatele zjištěné při přezkoumání hospodaření:
a) podíl pohledávek na rozpočtu územního celku   1,48 %
b) podíl závazků na rozpočtu územního celku   27,24 %
c) podíl zastaveného majetku na celkovém majetku územního 

celku   2,79 %

IV. Ověření poměru dluhu územního celku k průměru jeho pří-
jmů za poslední 4 rozpočtové roky podle právního předpisu 
upravujícího rozpočtovou odpovědnost:

Dluh obce Ladná k 31.12.2024 překročil 60 % průměru příjmů za 
poslední 4 rozpočtové roky a tento poměr činí 125,93 %. Celkový 
dluh je v rozvaze sestavené k 31.12.2024 vykázán ve výši 50 882 
911,00 Kč a překročil tak zákonem stanovený poměr k průměru 
příjmů za poslední 4 rozpočtové roky o 65,93 %.
Překročí-li dluh územního samosprávného celku k rozvahovému 
dni 60 % průměru jeho příjmů za poslední 4 rozpočtové roky, 
územní samosprávný celek je povinen jej v následujícím kalendář-
ním roce snížit nejméně o 5 % z rozdílu mezi výší svého dluhu a 60 
% průměru svých příjmů za poslední 4 rozpočtové roky.

Plné znění zprávy o provedeném přezkoumání hospodaření obce 
za rok 2024 je k nahlédnutí v kanceláři účetní obce. S celým obsa-
hem závěrečného účtu včetně příloh je možné se seznámit v kan-
celáři Obecního úřadu v Ladné v úřední dny nebo na elektronické 
úřední desce.
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OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Ceník stavební suti na sběrném dvořeCeník stavební suti na sběrném dvoře
Vzhledem k tomu, že občané mají velký zájem o likvidaci sta-

vební suti na svěrném dvoře a obec není povinná tuto odebírat, 
zvolila kompromisní řešení a stavební suť je možno na sběrném 
dvoře uložit za poplatek, který stanovilo zastupitelstvo obce takto:

Vozík za auto         100 Kč
Kára                         30 Kč
Kolečka                   10 KčSběrný dvůr v letním obdobíSběrný dvůr v letním období

Výsadba stromů před rodinnými Výsadba stromů před rodinnými 
domydomy

Poplatky 2025Poplatky 2025

Upozorňujeme všechny občany, že v období letního času je sběrný 
dvůr otevřen ve středu v době od 16.00 hod. do 18.00 hod. a v sobotu 
v době 9.00 – 11.00 hod. Na sběrném dvoře je třeba dbát pokynů zaměst-
nanců obecního úřadu. Na sběrném dvoře se odevzdává také tuk a olej 
v pet láhvích. Děkujeme, že tuky nelijete do odpadu a kanalizace

PNEUMATIKY!! Na sběrném dvoře lze odevzdávat pneumatiky 
od osobních automobilů, a to za poplatek 10 Kč za jednu pneumati-
ku. Pneumatika musí být oddělená od disku. Disk patří k železu.

Upozornění! Ze sběrného dvora je zakázáno cokoliv odnášet 
nebo odvážet bez souhlasu obsluhy sběrného dvora.

Pokud máte zájem o výsadbu listnatých stromů před svý-
mi domy, obraťte se na zaměstnance obecního úřadu nebo na 
zastupitele. Obec strom zaplatí (existují i kultivary listnatých 
stromů, jejichž koruna nedorůstá velké výšky a dají se vysazo-
vat pod elektrické vedení), vysadí a péči o něj převezme oby-
vatel domu, tím je myšlena především zálivka stromu. Pokud 
to bude možné, vyhovíme i při výběru druhu stromku.

Upozorňujeme občany, že poplatky za komunální odpad 
a psy mají být uhrazeny nejpozději do 31. března 2025. Kdo 
ještě poplatky neuhradil, prosíme, aby tak v co nejkratším ter-
mínu učinil. Dovolujeme si upozornit na nezaplacené poplatky 
za rok 2024 u některých občanů. Prosíme o  jejich doplacení 
nebo bude muset obec přistoupit k jejich vymáhání. Děkujeme

E-BOX na obecním úřaděE-BOX na obecním úřadě
Do E-boxu na obecním úřadě můžete odkládat nefunkční 

drobné elektrozařízení, mobily, MP3, přehrávače, žehličky apod. 
a použité baterie.

Propagační materiály obcePropagační materiály obce
Na obecním úřadě a na poště si můžete pro svoji potřebu za-

koupit tyto propagační materiály:
Pexeso 20 Kč
Samolepka se znakem obce   15 Kč
Ofi ciální mapa LVA 32 Kč 
Pamětní mince 180 Kč
Sklenice 71 Kč   
CD Lanštorfčani 150 Kč
Výletní noviny zdarma
Kniha Obec Ladná  
v proměnách času  250 Kč
Kniha o legionářích 250 Kč
Kniha Břeclavsko z nebe 250 Kč 
Almanach SDH 50 Kč
Plechový hrneček 206 Kč 
Vystřihovací Betlém  
z Ladné 150 Kč
Refl exní pásek 25 Kč

pohlednice 6 Kč
mapa Břeclavsko 50 Kč
info brožurka Ladná 25 Kč
Cyklostezky 40 Kč
mapa Podluží 15 Kč
Almanach školy 100 Kč
propisovací tužka 25 Kč
fl ash disk 32 GB 396 Kč
odznak obce 46 Kč
čaj Pohodář  
Regionu Podluží 67 Kč
mapový průvodce  
Podluží zdarma
igelitová taška 11 Kč
obecní křížovky 25 Kč 
blikačka srdíčko 46 Kč

Ceník inzerce v LanštorfskémCeník inzerce v Lanštorfském
zpravodajizpravodaji
Strana   A4                   400 Kč
Strana   A5                   200 Kč
Strana   A6                   100 Kč

Ceník pronájmu halyCeník pronájmu haly
Den 1 h/kurt badminton 1h

Tělocvična 1 100 Kč 110 Kč 275 Kč
Foyer    550 Kč
Kuchyň    550 Kč
Celý objekt 2 200 Kč

Pro potěšeníPro potěšení
V místním rozhlase můžete nechat zahrát přání s písničkou. Je 

potřeba si nachystat text přání /k narozeninám, sňatku, ukončení 
školy atd./, píseň na CD a zaplatit poplatek 20,- Kč. Pro informa-
ce o hlášení se obracejte na referentku obce paní Janu Balgovou na 
mail balgova@obecladna.cz, telefonu 519 324 502 nebo osobně na 
obecním úřadě.

„UKLIĎME LADNOU 2“
V minulém vydání Zpravodaje jsme apelovali na majitele vo-

zidel, aby své čtyřkolé miláčky parkovali s  ohledem na možný 
průjezd složek Integrovaného záchranného systému (jedná se 
především o vozidla Hasičské záchranné služby – naše JSDH jezdí 
s Tatrou 815). Situace se moc nezměnila, proto opakovaně upozor-
ňujeme občany, aby při parkování zachovávali patřičný prostor pro 
průjezd. Pokud by nedošlo ke zlepšení, byli bychom nuceni upravit 
parkování na některých ulicích dopravním značením.



13Lanštorfský zpravodaj  Červen 2025Červen 2025

Dalším problémem je zábor obecního pozemku. Tuto problema-
tiku řeší Obecně závazná vyhláška č. 2/2023. Většina občanů tuto 
vyhlášku dodržuje, ale najdou se i takoví, kteří na obecním pozemku 
skladují různé věci dlouhodobě. Přitom je dána ohlašovací povin-

nost dle čl. 4 této vyhlášky. Vyzýváme dotčené osoby, aby se přihlá-
sily na obecním úřadě za účelem řešení nájmu. V opačném případě 
budou vyzvání k odstranění svých věcí z obecního pozemku. 

Martin Vlk

REGION PODLUŽÍ

Zpěváčci PodlužíZpěváčci Podluží
Dne 23. března 2025 se v KD Starý Poddvorov rozezněly hlásky 

větších, menších i těch nejmenších zpěváčků z Podluží. Uskutečnil se 
zde XII. ročník dětské pěvecké postupové soutěže Zpěváčci Podluží. 

Děti soutěžily ve třech kategoriích. Na pódiu zazněly písně jako 
např. „Povídajů ludé, Červené jablůčko nebo Za morem je bílá růža“. 
Celý program doprovázela CM Matěje Kůrečky.

Všechny děti obdržely ihned po vystoupení dárkovou tašku 
s  upomínkovými předměty Regionu Podluží, pamětní list a  také 
sladkou odměnu.  Zazpívané písně od dětí hodnotila čtyřčlenná od-
borná porota.

O doprovodný program pro diváky se postarala DCM Chrústi 
ze Bzence, která přijala pozvání na tuto akci a svým vystoupením tak 
příjemně zpestřila dětskou přehlídku zpěváčků. 

Vítězové XII. ročníku soutěžní přehlídky Zpěváčci Podluží:
I.kategorie do 6 let
 1. místo  Viktorie Kolářová  Starý Poddvorov
 2. místo  Vilemína Petrželková  Mikulčice
 3. místo  Štěpánka Vrbová  Starý Poddvorov

II. kategorie – 6-10 let
1. místo  Anna Petrželková  Mikulčice
2. místo  Barbora Kolářová  Starý Poddvorov
3. místo   Jiří Bartoň  Týnec
Čestné uznání  Helena Osičková  Lanžhot
Čestné uznání  Agáta Salajková  Dolní Bojanovice

III. kategorie – 10-15 let
1. místo  Eliška Osičková  Lanžhot
2. místo  Konečková Olga  Mikulčice
3. místo  Sebastian Herzán  Starý Poddvorov

Cena předsedy Regionu Podluží: Agáta Salajková
Cena starosty obce Starý Poddvorov: Anna Petrželková
Děkujeme za nádherné pěvecké výkony všech dětí, rodičům za 

jejich přípravu, odborné porotě za hodnocení a také velké díky všem, 
kteří se na této folklorní akci podíleli.  Vítězům srdečně blahopřeje-
me a držíme pěsti v dalších postupových kolech soutěže. Děkujeme 
všem divákům za podporu a těšíme se na další shledání. 

Dne 10.4.2025 se v prostorách OÚ Prušánky uskutečnilo setkání 
pracovní skupiny zaměřené na působení dětských folklorních sou-
borů na Podluží. Schůze s vedoucími DFS na Podluží 

Dne 21.5.2025 se uskutečnilo setkání „u kulatého stolu“ s vedou-
cími DFS na Podluží v obci Prušánky. Toto setkání navazuje na jed-
nání pracovní skupiny DSO, která má za úkol zabývat se podporou 
dětského folklóru na Podluží.
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Cyklovýlet Regionu Podluží 
a Mikroregionu Hodonínska a Mikroregionu Hodonínska 

Fotosoutěž Zvony Podluží 

Tradiční turnaj v kuželkách 

Školení AI pro zástupce Regionu 
Podluží: Praktické využití umělé 
inteligence

Dne 25.4.2025 se uskutečnil již XXII. ročník tradičního cyk-
listického výletu Regionu Podluží a Mikroregionu Hodonínska, 
tzv. „Otevírání jara na Podluží a Hodonínsku“. 

Fotosoutěž, kterou jsme zveřejnili ve zpravodaji Zvony Podlu-
ží č. 34 má své vítěze. Děkujeme všem za účast v soutěži a výher-
cům gratulujeme. 

Dne 22.5.2025 se uskutečnil již 24. ročník tradičního turna-
je v kuželkách obcí Regionu Podluží – „O pohár starosty města 
Lanžhot“.

Ve dnech 26. a  27. května 2025 se v  Dolních Bojanovicích 
uskutečnil specializovaný kurz zaměřený na využití umělé inteli-
gence (AI) v každodenní praxi. Školení se zúčastnili zástupci obcí 
Regionu Podluží a také zástupci MAS Jižní Slovácko. 

Cílem kurzu bylo přiblížit účastníkům možnosti využití mo-
derních AI nástrojů v oblasti administrativy, projektového řízení 
i komunikace. Kurz byl koncipován jako kombinace teoretického 
úvodu a praktických ukázek. Účastníci se seznámili se základní-
mi principy fungování AI, s konkrétními nástroji, a s tím, jak je 
mohou využít ke své práci. Důraz byl kladen i na bezpečnostní 
a etické aspekty využívání AI technologií. 

Lanžhot .

y y g

j

Dne 10.4.2025 se uskutečnil kontrolní den v rámci projektu „Ob-
nova aleje po tornádu“ na úseku Mikulčice – Moravská Nová Ves. 
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Verbíři Podluží Verbíři Podluží 
Dne 25. května 2025 se v  sále Kulturního domu v  Mikulčicích 

představili dětští verbíři z Podluží. 

Chlapci soutěžili ve třech kategoriích: 
I. kategorie do 9 let 
II. Kategorie do 12 let 
III. Kategorie do 15 let. 

Všichni chlapci od počátku roku 2025 navštěvovali pravidelně 
zkoušky a své nejlepší dovednosti tak mohli předvést nejen divákům, 
ale také odborné porotě, která poté vybrala toho nejlepšího taneční-
ka verbuňku z každé kategorie. Celý program doprovázela Hrušecká 
cimbálová muzika. 

Děkujeme obci Mikulčice za poskytnutí prostor, občerstvení a za 
pomoc při organizaci, dále rodičům a  všem divákům za podporu, 
a samozřejmě všem účinkujícím za jejich pilné výkony. Vítězům sr-
dečně blahopřejeme a budeme se těšit na další shledání.

MODERNÍ TECHNOLOGIE, KTERÉ CHRÁNÍ ZDRAVÍ 
- TÍSŇOVÁ PÉČE GIRASOLE

Každý z nás se obává situací, ve kterých 
si sami nevíme rady a případná pomoc je 
daleko. O to víc to platí pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením, kteří pobývají 
ve svém vlastním domově osamoceni nebo 
bez pravidelného dohledu svých blízkých. 
Náhlá nevolnost, uklouznutí v  koupelně, 
pád na schodech, nečekané zhoršení zdra-
votního stavu nebo jiné ohrožení - to vše 
může pro ty, kteří jsou sami doma, zname-
nat veliké nebezpečí - pomoc ale může být 
i v těchto situacích nablízku! Tísňová péče 
Girasole, sociální služba, která zajišťuje 
okamžitou pomoc prostřednictvím SOS 
zařízení, je určena především seniorům, 

osobám se zdravotním postižením nebo ji-
ným znevýhodněním, kteří žijí osamoceně 
a potřebují mít jistotu, že v případě nouze 
nezůstanou bez pomoci. 

Základem služby je jednoduché SOS 
tlačítko ve formě náramku nebo přívěsku, 
které má člověk neustále při sobě a v kri-
zové situaci na jediné stisknutí tlačítko po-
moc přivolá. Klient je tak okamžitě spojen 
s dispečinkem Girasole, který je k dispozi-
ci nonstop a  je připraven vyhodnotit díky 
nouzovému volání jakoukoliv nastalou si-
tuaci (právě i v případě, že klient nereaguje) 
a zajistit potřebnou pomoc okamžitě, a  to 
v rámci celého Jihomoravského kraje. Díky 

této službě tak mohou lidé zů-
stat ve svém domácím prostře-
dí, ale přesto nejsou nikdy úpl-
ně sami. Tísňová péče pomáhá 
klientům samotným, ale také 
jejich pečujícím rodinám – ty 
mají díky vzdálenému dozoru 
totiž  jistotu, že o jejich blízkého 
je postaráno i  ve chvílích, kdy 
s ním zrovna oni nemohou být.

V  Girasole klademe důraz 
na modernizaci a přizpůsobení 
technologie konkrétním po-
třebám klientů. Díky granto-
vé podpoře Nadace EPGroup 
jsme tak letos nově službu mo-
dernizovali a  rozšířili kapacity 
o 56 kusů nových SOS zařízení 
NOVO a  NOVO GO od fi rmy 
Multitone CZ. Služba tak re-
aguje na stále stoupající náro-
ky současné generace seniorů 

i  pečujících rodin a  odpovídají pokroku 
v oblasti asistivních technologií v domácím 
prostředí. 

Nové modely SOS tlačítek mají delší vý-
drž baterie, intuitivní ovládání a další funk-
ce, které zvyšují komfort a  pocit bezpečí 
a  usnadňují každodenní používání této 
služby, nadto jsou vybaveny množstvím 
nových funkcí pro lepší detekci krizové 
situace a  přesnější pomoc v  terénu (např. 
dohled nad tělesnými funkcemi klienta, 
hlasové notifi kace, GPSlokátor, bezdrá-
tové nabíjení, kontrola funkčnosti apod.) 
V  nabídce služby Tísňové péče zůstávají 
také původní SOS zařízení, a  tak si každý 
zájemce může vybrat to, co mu nejvíce vy-
hovuje. Všechny typy zařízení půjčujeme 
zájemcům zcela zdarma, klient tak hradí 
pouze měsíční poplatek za napojení tlačít-
ka na službu nouzového dispečinku ve výši 
250Kč a případné doplňkové služby dle in-
dividuální volby (např. virtuální SIM). 

Zaujala vás služba Tísňové péče Giraso-
le pro Vás nebo vaše blízké?

Navštivte stránky www.girasole.cz/tis-
nova-pece, kde se dozvíte o službě veškeré 
potřebné informace, naleznete zde i ceník 
služeb a  možnost podání online žádosti 
o službu. Možnosti a výhody Tísňové péče 
lze také konzultovat či poptat emailem na 
bartlova@girasole.cz nebo telefonicky na 
čísle +420 775 246 954. 

Nebojte se nás na cokoliv  zeptat, rádi 
zprovozníme službu Tísňové péče přímo 
u Vás doma a ukážeme Vám i Vašim blíz-
kým, jak tlačítko plnohodnotně používat. 
Spolu s námi nezůstanete nikdy bez pomoci!
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SDRUŽENÍ OBČANŮ LADNÉ

V  sobotu 5.4.2025 proběhla v  naší 
obci akce Ukliďme Ladnou. Kromě 
dospělých se do tohoto úklidu zapoji-
li i naši mladí hasiči. Oproti loňskému 
ročníku bylo sice méně dobrovolníků, 
ale o  to s  větším nasazením. V  okolí 
obce se nasbíralo kolem 10 pytlů od-
padu. V odpoledních hodinách byl pak 
pro všechny dobrovolníky připraven 
táborák v parku Rasovna, kde si každý 
mohl opéct špekáček. Tímto bychom 
chtěli všem moc poděkovat, že přiložili 
ruku k dílu. Děkujeme.

Martin Vlk
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JAK MI MOHOU ASISTIVNÍ TECHNOLOGIE 
POMOCI ZŮSTAT DOMA

JAK ZVLÁDNOUT VEDRO: 10 TIPŮ, KTERÉ POMÁHAJÍ

Obavy o  vlastní bezpečí a  zdraví však 
mohou být stále častější. Mnozí nechtějí za-
těžovat své blízké, přesto chtějí mít jistotu, 
že v případě potřeby bude zajištěna pomoc. 
Právě v  těchto chvílích mohou být velkým 
přínosem asistivní technologie. Tyto užiteč-
né pomůcky dokážou výrazně zvýšit kvalitu 
života i v situacích, kdy některé věci už ne-
jsou tak samozřejmé. Nejde o žádná složitá 
zařízení. Většinou jde o jednoduchá a prak-
tická řešení, která seniorům umožní cítit se 
bezpečněji, zachovat si co největší samostat-
nost a zůstat ve svém domácím prostředí co 
nejdéle. Asistivní technologie zároveň výraz-
ně podporují pečující osoby v jejich náročné 
roli. Přinášejí jim klid na duši, protože vědí, 
že jejich blízcí jsou v bezpečí a pomoc může 
být přivolána okamžitě. Díky nim mohou 
pečující lépe sladit péči s vlastním životem, 
snížit každodenní zátěž a věnovat svou ener-

Letní měsíce přinášejí mnoho radostí – delší dny, dovolené 
i pobyt venku. K létu ale v posledních letech stále častěji patří i vlny 
veder, které mohou být nejen nepříjemné, ale i nebezpečné – ze-
jména pro starší osoby, malé děti, lidi pracující venku nebo osoby 
se zdravotními potížemi. Ohroženi jsou lidé s kardiovaskulárními 
chorobami, onemocněním ledvin, respiračními potížemi, ale i s du-
ševními onemocněními, například se schizofrenií.

Co tedy dělat, abychom horké dny zvládli ve zdraví a pohodě? 
Připravili jsme pro vás deset ověřených tipů.

1. Voda nad zlato
Pijte více než obvykle. Ideálně 2–3 litry tekutin denně, v horku 

klidně i víc. Nejvhodnější je obyčejná voda, neslazené čaje nebo zře-
děné ovocné šťávy. Vyhýbejte se alkoholu a sladkým limonádám. Už 
pocit žízně je varováním, že vaše tělo nemá dostatek tekutin.

2. Buďte o krok napřed
Sledujte předpověď počasí, ať máte čas a  prostor se připravit 

a chránit. Důležité je vědět, zda přijde tropický den – ten nastává 
tehdy, když denní teplota vystoupá nad 30 °C. Nezapomeňte také 
sledovat tropické noci. Ty značí, že teploty v noci neklesnou pod 20 
°C, během takových nocí si organismus hůře odpočine.

3. Jezte jako na středomořské riviéře
V  horku tělo nepotřebuje těžká jídla. Dejte přednost salátům, 

ovoci, zelenině a lehkým jídlům ve středomořském stylu. Malé por-
ce častěji jsou lepší než jedno velké jídlo. Vaření naplánujte tak, abys-
te si zbytečně neohřívali byt ve chvíli, kdy už teplo nelze během dne 
vyvětrat.

4. Oblečení do tropů – světlé, vzdušné a pohodlné
Lehké, vzdušné látky jako len nebo bavlna jsou do veder nej-

lepší volba. Vhodné je také myslet na dlouhé rukávy, nohavice či 
sukně, které chrání před přímým sluncem. Volte světlé barvy. Neza-

gii především samotnému vztahu a kontaktu 
se svými blízkými, místo neustálého řešení 
praktických starostí a obav o jejich bezpečí.

Co jsou asistivní technologie?
Asistivní technologie zahrnují širokou 

škálu zařízení a služeb, které zvyšují bezpeč-
nost, soběstačnost a kvalitu života seniorů. 
Patří sem například tísňová tlačítka, která 
umožňují okamžitě přivolat pomoc, nebo 
chytré hodinky monitorující zdravotní stav. 
Dále sem spadají systémy pro dálkový mo-
nitoring, které sledují vitální funkce a pohy-
bové aktivity, a telemedicína, jež umožňuje 
konzultace s lékaři na dálku.

Výhody pro seniory a pečující
Díky těmto technologiím mohou senioři 

žít bezpečněji a nezávisleji. Například tísňo-
vá tlačítka s GPS lokalizací pomáhají rychle 

pomeňte si chránit hlavu – ideálně kloboukem, čepicí nebo šátkem. 
Pokrývku hlavy můžete i navlhčit studenou vodou.

5. Přes poledne zůstávejte ve stínu
Snažte se omezit pobyt venku mezi 11. a  18. hodinou, kdy je 

slunce a teplo nejintenzivnější. Pokud to nejde jinak, držte se ve stí-
nu, používejte krém s UV faktorem a noste s sebou vodu. Osvědčený 
způsob, jak si zajistit stín, je slunečník – ale poslouží i obyčejný dešt-
ník. Vašimi útočišti se mohou během poledne stát místní knihovny 
nebo obchodní centra. 

6. Sportujte s rozumem – jen když je chládek
Fyzická zátěž během dne tělo zbytečně přehřívá. Pokud chcete, 

aby vám sport prospíval, naplánujte si pohyb na ranní nebo večerní 
hodiny, kdy je chladněji. Vyhýbejte se sportování v době, kdy jsou 
teploty nejvyšší – tedy zhruba mezi 11. a 18. hodinou. A nezapo-
meňte na dostatek vody – při sportu dvojnásob!

7. Nepouštějte horko do bytu
Okna otevírejte pouze brzy ráno nebo v  noci, kdy je venku 

chladněji. Přes den je lepší okna zavřít a nevětrat – aby se dovnitř 
nedostal horký vzduch. Zatáhněte závěsy nebo žaluzie. Ideální je stí-
nění z vnější strany oken, které zabrání pronikání tepla.

8. Z klimatizace do vedra? Hlavně pomalu!
Přechody mezi klimatizovanými prostory (např. auto, obchod, 

vlak) a venkovním horkem mohou být pro tělo šokem. Snažte se jim 
proto předcházet – například kratším pobytem ve vstupní hale nebo 
pozvolným ochlazováním. V autě nastavte klimatizaci tak, aby rozdíl 
mezi venkovní a vnitřní teplotou nebyl větší než 5 °C.

9. Chladnější prostředí i bez klimatizace? Jde to!
Zatáhnuté závěsy, vypnuté spotřebiče pomohou udržet příjem-

nější teplotu doma. Vlažná sprcha během dne bývá rychlým a účin-

najít seniora v případě pádu nebo nevolnos-
ti. Chytré hodinky monitorující zdravotní 
stav umožňují včasné odhalení problémů 
a  prevenci komplikací. Pro pečující osoby 
znamenají asistivní technologie úsporu času 
a energie, což jim umožňuje věnovat se kva-
litnější péči a osobnímu kontaktu.

Kde začít?
Pro zájemce o  asistivní technologie je 

k  dispozici webová stránka www.domaje-
doma.eu, kde si mohou vyhledat vhodné 
zařízení, zjistit, kde je vyzkoušet, nebo se po-
radit s odborníky. Na této platformě najdete 
informace o různých typech technologií, je-
jich využití a dostupnosti.

Pro více informací a konkrétní doporu-
čení navštivte www.domajedoma.eu

Autor: Zuzana Novotná, Jihomoravská 
agentura pro veřejné inovace JINAG
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ným osvěžením. Pomoci může i ručník ochlazený v mrazáku – třeba 
na čelo nebo zátylek.

10. Pomáhejte sobě i druhým
Vlny veder zatěžují tělo podobně jako maraton. Pokud se necítíte 

dobře a nepomáhá sprcha či studený obklad, neváhejte si říci o po-
moc. Sledujte i své okolí – především ty nejstarší, děti nebo lidi bez 
domova. Často stačí připomenout pitný režim nebo nabídnout stín 
a sklenici vody. Pokud si u někoho všimnete silné únavy, zarudlé po-
kožky, zmatenosti, dušnosti nebo dokonce neobvyklé podrážděnos-

ti či agresivity, neváhejte zasáhnout – může jít o příznaky přehřátí 
nebo úpalu. V takových chvílích pomůže chlad, odpočinek a v pří-
padě pochybností se neváhejte obrátit na linku 155.

Horké dny jsou součástí každého léta, ale s rostoucími teplotami 
a častějšími vlnami veder je důležité vědět, jak se chránit. Chcete vě-
dět, proč těchto extrémních dnů přibývá a jak to souvisí s klimatic-
kou změnou? Pokračujte v článku od Fakta o klimatu.

MUDr. Marie Bourne ve spolupráci s Fakty o klimatu
více na https://klimatickakoalice.cz/projekty/zdravi-a-klimaticka-

-zmena

ŠKOLNÍ OKÉNKO

Mateřská školaMateřská škola
Jaro se v naší školce neslo ve znamení zajímavých projektů, zá-

bavných činností a dalších akcí a aktivit.
Hned na začátku dubna jsme se zúčastnili programu Muziko-

terapie na téma Jarní probuzení. Děti se mohly seznámit s různý-
mi hudebními nástroji, jako jsou bubny, fl étny, zvonkohry a další, 
a vyzkoušet si na ně hrát. Také si vyzkoušely jak vnímat hudbu, 
rytmus, tóny a dynamiku, zároveň si rozvíjeli sluchové a hmatové 
dovednosti. 

Zápis do 1. ročníku proběhl 10.dubna 2025. Děti plnily různé 
úkoly a všichni už se moc do školy těší. V měsíci dubnu se také naši 
předškoláci vydali na návštěvu knihovny v Břeclavi a na dopravní 
hřistě, kde pro ně byl připraven program ve spolupráci s Městskou 
policii Břeclav. 

V polovině května se uskutečnil zápis nových dětí do naší Ma-
teřské školy a Den otevřených dveří pro rodiče nových dětí.

Projektový den ,,Dopravní výchova” jsme ve spolupráci s rodiči  
letos připravili po prvé, a měl velký úspěch. Všechny děti si v tento 
den nezapomněli privézt svoje odrážedla i přilby. Na zahradě MŠ 
pro ně byla připravená různá stanoviště a úkoly. Nechybělo tvoře-
ní na trička, slalom s autíčky na dálkové ovládání, ani jízda podle 
semaforu a dopravních značek. Celá akce byla ukončena slavnost-
ním předáváním ,,řidičských průkazů”. 

Autorské dětské divadlo s představením - Srnečka v hrnečku 
nám přijela v půlce května zahrát herečka Vanda Kavková a děti 
byly z divadla nadšené. 

Den pro rodinu byl v naší školce také novinkou. Akci si uži-
li jak malí, tak velcí a  o  bohatou nabídku stanovišť nebyla nou-
ze. Vyzkoušet si mohli střelbu vodními pistolemi, tetovací salon, 
sportovní aktivity, tvoření náramků, masažní koutek i malování na 
obličej. Na závěr jsme si opekli na ohništi špekáčky a shodli se, že 
příští rok tuto akci určitě budeme opakovat.

Pálení čarodejnic se tradičně uskutečnilo poslední dubnový 
den na dětském hřišti Rasovna. Na slet čarodějnic většina dětí při-
šla v kostýmech a užili si spoustu zábavných her i soutěží. Na závěr 
akce proběhlo zapálení táboráku a symbolické upálení čarodějnice. 

První červnový den jsme u příležitosti ,,Dne dětí” vyrazili hro-
madně na piknik k místnímu Jazérku. Počasí jsme měli objedna-
né a tak jsme si mohli nerušeně užívat pohodičku a předváděčku 
s ochutnávkou svačinek. 

p ,, ý p

s ochutnávkou svačinek. 
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Prvňáci z Ladné pasováni na čtenáře Prvňáci z Ladné pasováni na čtenáře 
Slavnostní den plný knih, pohádek a radosti prožili 10. 6. 2025 

naši prvňáčci. V rámci celorepublikového projektu „Už jsem čtenář 
– Knížka pro prvňáčka 2024/2025“ navštívili Městskou knihovnu 
v Břeclavi, kde byli pasováni na ofi ciální čtenáře.

Cílem projektu, který organizuje Svaz knihovníků a informač-
ních pracovníků ČR (SKIP ČR) již sedmnáctým rokem, je přivést 
děti do knihoven hned od počátku školní docházky a  podpořit 
u nich lásku k četbě a rozvoj čtenářských dovedností. Děti se během 
roku nejen učí číst, ale také si osvojují návyk na pravidelnou návště-
vu knihovny.

Pro malé čtenáře byl dnešní den velkým zážitkem. V knihovně 
je čekalo zábavné dopoledne plné her, povídání o  knihách a  po-
hádkách. Nejdůležitějším okamžikem pak bylo samotné pasová-
ní, při kterém každý prvňáček obdržel symbolický pasovací glejt 
a především svou vlastní knížku pro prvňáčka. Letos je to pro rok 

Zprávy ze základní školyZprávy ze základní školy
2024/2025 kniha spisovatelky Lucie Šavlíkové a  ilustrátorky Kláry 
Šimečkové s názvem „Jak víla Anička zachránila jaro“. Tato kniha 
je speciálně napsaná a ilustrovaná pro účastníky projektu a nelze ji 
v běžné knihkupecké síti koupit minimálně po dobu tří let, což z ní 
dělá skutečně unikátní dárek. 

Mgr. Pavlína Kolářová

Novinkou na naší školní zahradě je nový vodní prvek. Je tvořen 
z různých korýtek a van. Všechny děti hra s tekoucí vodou baví, 
fascinuje a v horkých dnech je navíc osvěží. 

V pátek 6. června byl připraven pro nejstarší děti z  mateřských 
škol na stadionu TJ Lokomotiva Břeclav „Sportovní den“. Na děti 
čekala stanoviště různých sportovních disciplín, kde si mohly vy-
zkoušet golf, fotbal, hokej, soft  ball, volejbal, skok do dálky, běh 
nebo pink pong. Děti si přivezly odměny i sportovní nadšení. 

Naši předškoláci také navštívili společně se ZŠ představení Za-
čarovaný les v kině Koruna v Břeclavi.

Výlet do zoologické zahrady v Hodoníně nám vyšel nad naše 
očekávání. Pro některé z našich dětí to byla premiéra a byly nad-
šené už jen z  jízdy autobusem (doprava byla hrazena ze SRPŠ). 
Všechna zvířátka byla venku a krásně se nám předvedla. Obdivo-
vali jsme opice, surikaty, klokany, zebry, plameňáky, ale nejvíce nás 
zaujaly bílí lvi, kteří se ladně procházeli ve svém výběhu. Do naší 
školky jsme se vraceli unavení, ale spokojení. 

V druhé polovině června se budeme loučit s našimi předškoláč-
ky. Letos nám odchází do základních škol 13 dětí. Připravili jsme 
si pro ně slavnostní  rozloučení, které proběhne společně s rodiči 
v duchu ,,Safari dobrodružství”. 

Mateřská škola bude pro děti otevřena i v prázdninových mě-
sících, kdy bude provoz omezen pouze na jednu třídu. Mateřská 
škola a jídelna budou uzavřeny od 18.8. do 31.8.2025.

Za celý kolektiv MŠ přejeme všem krásné léto, příjemně stráve-
nou dovolenou a hezké prázdniny plné sluníčka 

Bc. Zuzana Jankovičová
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Úspěšná sezóna T-ballu: Mladší i starší žáci 
sbírali cenná umístěnísbírali cenná umístění

Jarní část sezóny T-ballu přinesla sérii napínavých turnajů, kte-
rých se s vervou zúčastnili naši mladší i starší žáci. Děti bojovaly 
s nasazením, týmovým duchem a chutí vítězit – a výsledky na sebe 
nenechaly dlouho čekat.

Mladší žáci se představili hned na dvou turnajích. Už 11. pro-
since 2024 v  Ladné dosáhli na skvělé vítězství, když předvedli 
vyrovnané výkony a zaslouženě ovládli celý turnaj. Další úspěch 
přišel 12. května v Břeclavi, kde v silné konkurenci vybojovali 2. 
místo. Družstvo ukázalo velké zlepšení a chuť do hry, kterou oce-
nili jak trenéři, tak přítomní diváci.

Starší žáci se nejprve 2. dubna zúčastnili turnaje v Ladné, kde 
obsadili krásné 2. místo po dramatickém souboji s tradičním ri-
valem ze ZŠ Slovácká Břeclav. Tato škola se stala v letošní sezóně 
naším největším soupeřem, se kterým jsme sváděli těsné a napína-
vé bitvy o čelní příčky. Poslední turnaj starších žáků se konal 28. 
května v Kunovicích, kde tým získal 7. místo, přestože předvedl 
několik kvalitních individuálních výkonů.

Celá sezóna byla ve znamení radosti z pohybu, fair play a cen-
ných zkušeností. Všem hráčům, trenérům i rodičům děkujeme za 
podporu a těšíme se na další sportovní klání!

Mgr. Lucie Bartošová

Jaro v základní školeJaro v základní škole
Od dubna se toho v základní škole opět spoustu událo.  Začát-

kem měsíce proběhlo ve školní jídelně tradiční Velikonoční tvo-
ření, kde si děti vyráběly hezké velikonoční dekorace. Následoval 
Zápis do 1. třídy. Děti byly velmi šikovné a jistě se už těší do ško-
ly. Květen byl ve znamení očekávání na školu v přírodě, kterou si 

děti opravdu užily. Na konci května se předškoláci a mladší školáci 
vydali do kina Koruna na divadelní představení Začarovaný les. 
Na začátku června se zase starší školáci vypravili do Břeclavi na 
divadlo v angličtině. Závěr školního roku bývá pro děti volnější. 
Předposlední týden jsme se vydali pěšky k Janohradu, kde děti ab-
solvovaly program lesní pedagogiky. Poslední školní týden vyráží-
me každoročně na jízdních kolech do Břeclavi na Cyklosféru.

Škola v příroděŠkola v přírodě
V letošním školním roce jsme se ve druhé půlce května vyda-

li na školu v přírodě do Outdoor Resortu Březová, zúčastnilo se 
48 dětí. Na program děti byly rozdělené do dvou skupin a každá 
skupina měla svoji motivační hru. Děti z 1. – 3. tříd měly hru moti-
vovanou Angry birds a děti ze 4. a 5. třídy Insignia. Během pobytu 
si děti mohly vyzkoušet mnoho zážitkových programů – střelbu 
z luku, jízdu na koních, skákání na bungee trampolínách, horole-
zeckou stěnu, Karlštejn (strašidelná věž), vysokolanové centrum, 
rýžování drahokamů, raft y a mnoho dalšího. Kromě těchto pro-
gramů si ale zahrály i mnoho her zaměřených na koordinaci těla, 
nebo na spolupráci ve skupině. Mladší děti se vydaly i na pěší výlet 
do nedaleké vesnice. 

Na konci května jsme očekávali lepší počasí, ale i přesto, že bylo 
chladno, a jeden den i pršelo, jsme si školu v přírodě užili a určitě 
všichni budou vzpomínat na mnoho zážitků a chvil, kdy překonali 
sebe sami.          

Mgr. Barbora Meduňová
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Sběr papíruSběr papíru
V letošním roce jsme nasbírali ve sběru papíru 4 409 kg. Nejvíc 

Tomáš Pollák 772 kg, Matyáš a Filip Jankovičovi 498 kg a Adam 
Střelský 325 kg. Velké poděkování všem Vám, kteří jste se zapojili 
a nějaký papír přivezli. Výsledná částka 9 286,- Kč byla připsána na 
účet SRPŠ. Poděkování paří zaměstnancům OÚ za pomoc s orga-
nizací, občanům Ladné, kteří děti už ve škole nemají, ale pravidelně 
papír vozí a dětem naší školy, které při sběru pomáhaly. 

Školní družinaŠkolní družina
Do školní družiny chodilo v tomto školním roce 30 dětí od 1. 

do 3. třídy. Díky zpoplatnění ŠD máme podstatně větší možnosti 
na zakoupení různých materiálů, takže jsme vyzkoušeli výrobky 
z  plsti, korálky, samotvrdnoucí hmotu, sádrové obvazy, diaman-
tové obrázky, vyšívání, miniatury, macramé, náramky z gumiček 
nebo vodní perly. Koupili jsme trička a každé dítě si je mohlo po-
dle sebe namalovat. Mohli jsme dokoupit oblíbené hry, stavebni-
ce a tančící koberec. Využívali jsme karty ctností a komunikační 
karty, sportovní halu i hřiště a hráli sportovní hry. Přečetli jsme 
několik knih, odebíráme i časopisy. Učili jsme se vařit, pracovat se 

dřevem, sbírat byliny. Téměř všechny děti se v tomto školním roce 
naučily šachy a uspořádali jsme šachový turnaj. Projektem “Děku-
jeme srdcem”, jsme se zapojili do soutěže “Srdce s láskou darova-
né”, který spočíval v tom, že jsme namalovali 30 obrazů na plátno 
a darovali je seniorům, bývalým i současným zaměstnancům, ne-
mocnici Břeclav a přispěli jsme i do projektu “Ježíškova vnoučata”. 
Děti se z přihlášených 150 projektů dostaly mezi prvních 10 a byly 
oceněny.  Velmi děkujeme rodičům a občanům Ladné, kteří školní 
družině darovali různé hry, věci na vyrábění, knihy a hračky. Jsou 
to: E .Zekaj, J. Vošvrda, S.Virgovičová, M. Černá, N. Málková, J. 
Střelský, M. Virgovič a D. Michalovičová.

Marie Střelská

V letošním školním roce navštěvovalo základní školu 62 žáků, 
z toho jeden žák byl vzděláván individuálně. Pokud bychom se po-
dívali předběžně na příští školní rok, tak zde jsou informace: 

1. ročník – 10 žáků, 2. ročník – 11 žáků, 3. ročník – 11 žáků, 4. 
ročník – 11 žáků, 5. ročník– 14 žáků. Předpoklad je tedy 57 žáků, 
otevřeno bude pět tříd a každý ročník se bude vyučovat samostat-
ně. Pouze ve výchovných předmětech jako jsou tělesná výchova, 
pracovní činnosti a výtvarná výchova některé ročníky spojíme tak, 
jak tomu bylo i v letošním školním roce. 

Naši školu opouští 16 páťáků. Dva žáci úspěšně složili přijíma-
cí zkoušky na víceleté gymnázium, tři žákyně budou pokračovat 
na 2. stupni v ZŠ Slovácká a zbývajících jedenáct žáků na spádové 
škole ZŠ Kupkova v Břeclavi. Přejeme jim, aby se jim dařilo a našli 
si nové, prima kamarády. 

Jako každý školní rok, tak i ten letošní, měli žáci možnost na-
vštěvovat zájmové útvary. Jmenujme kroužek T-ballu, kroužek 
dřevařský, logické hry, folklorní, keramický, tvořivá dílna, fl étnič-
ky a v mateřské škole také kroužek folklorní a kroužek anglické-
ho jazyka.  Jmenovitě bych chtěla poděkovat externím vedoucím 
kroužků, kteří svůj volný čas věnovali našim nejmladším - panu 
Vošvrdovi, paní Lence Holubové, panu Kubátovi z Duhovky Břec-
lav, Mgr. Zlatce Floriánové a Bc. Aleši Kolářovi. Samozřejmě také 
všem zaměstnancům školy, kteří vedli kroužky po vyučování, a to 
Mgr. Lucii Bartošové, Mgr. Barboře Meduňové, paní učitelce Mo-
nice Dvořáčkové, Mgr. Barboře Konečkové a  asistentkám peda-
goga Ivaně Spěvákové a Bohumile Mlátilíkové, v mateřské škole 
Mgr. Petře Sauer Laubové a paní učitelkám Elišce Smutné a Sáře 
Dvořáčkové. 

Poděkování za odvedenou práci si zaslouží úplně všichni - 
pedagogové a samozřejmě  školnice i kuchařky. Bez jejich práce 
by škola „nefungovala“. Děkujeme jako obvykle i Obci Ladná za 
spolupráci a podporu školy, Školské radě a Spolku rodičů a přá-
tel školy, rodičům našich žáků a  dětí. Jmenovitě děkujeme paní 
MUDr. Soně Zlochové za sponzorský dar pro mateřskou školu 
a panu Bronislavu Suchánkovi za zakoupené dresy pro naše spor-
tovce. Děkujeme i těm, kteří jakýmkoliv způsobem přispívali naší 
školní družině. 

Přeji všem krásné prázdniny a dovolenou plnou příjemných 
letních dnů. Prožijte je ve zdraví, v klidu a pohodě. 

Mgr. Jana Mrázová
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SLOVÁCKÉ SDRUŽENÍ LADNÁ LANŠTORFČANÉ

V naší jarní jízdě jsme pokračovali 17.4.2025 ve Valtickém pod-
zemí, kde jsme zazpívali k narozeninám zdejší managerce Bohu-
mile Poláchové. Pak nás ještě pozvali na soukromou akci 7.5.2025. 
Ve Valtickém podzemí se už cítíme jako doma. Okoštovali jsme 
výborná vína a zazpívali vedení společnosti Vinařství Hraniční zá-
meček Lednice.

Následovalo tradiční Setkání mužských sborů regionu Podluží 
17.5.2025. Tentokrát se akce zhostil sbor z Moravského Žižkova. 
Na podiu se vystřídalo celkem 16 mužských sborů. Hudební do-
provod tvořily CM Modruša a CM sourozenců Osičkových.

Po čtrnácti dnech 24.5.2025 jsme zavítali opět do Zaječí na 
Otevřené zaječské sklepy. Do akce bylo letos zapojeno 22 vinařství. 
Myslím, že jsme v každém sklepě potěšilo lidovou písničkou a při-
spěli tak k radostné atmosféře.  

V neděli 1.6.2025 jsme byli pozváni do Lanžhota na Jarní zpí-
vání. Akci pořádal místní ženský sbor. Kromě nás zde vystoupily 
ženské sbory z Lanžhota, Hroznové Lhoty, Kostic a domácí muž-
ský sbor. Hudební doprovod zajistila místní mladá cimbálová mu-
zika, kterou zde pokřtili na CM Kanafaska.   

Letos jsme si zazpívali i na regionální akci Podluží v písni a tan-
ci ve Tvrdonicích. Jelikož letos oslavíme 30 let od založení, byli 
jsme vybráni do sobotního programu spolu se sbory z Tvrdonic 
a Hrušek. Zahajovali jsme soutěže v písni a tanci a o Stárka Podlu-
ží. Každý sbor si připravil 2 písně a na závěr pak společná písnička 

Jsem Moravan. Součástí programu byla také vzpomínková akce 
a představení Stárků Podluží z minulých ročníků. 

Následující akce:
5.7.2025 – Otevřené sklepy Přítluky
9.8.2025 – Svatovavřinecká slavnost v Zaječí
19.9.2025 – Předhodovní zpívání v Ladné
8.11.2025 Mladá vína Přítluky
22.11.2025 Letošní vína Zaječí
Přeji všem prosluněné letní dny ať už na dovolené nebo na ně-

kterých folklorních akcích. 
Martin Vlk

Setkání mužských sborů Regionu Podluží v Moravském Žižkově

Jarní zpívání v Lanžhotě 

Jarní zpívání v Lanžhotě

Zaječské otevřené sklepy

Zaječské otevřené sklepy
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V LADNÉ

Hasiči z Ladné nezahálejí – jaro plné aktivitHasiči z Ladné nezahálejí – jaro plné aktivit
Dobrovolní hasiči z Ladné mají za se-

bou další období plné akcí, oprav a  sou-
těžního nasazení. Rádi bychom se s vámi 
podělili o  to nejdůležitější, co se u  nás 
v posledních měsících událo.

Rozloučení s Avií
Naše dlouholetá hasičská Avie, která 

věrně sloužila při zásazích i  jako dopro-
vodná technika na soutěžích, byla prodá-
na. Důvodem nebylo jen stáří vozu, ale 
především jeho náročný provoz – každo-
roční technické prohlídky byly čím dál ná-
kladnější a spotřeba paliva značně vysoká. 
Prodej tak byl logickým krokem směrem 
k úspoře nákladů a modernizaci vybavení.

Pořízení nového vozíku
Místo Avie jsme pořídili nový přívěsný 

vozík, který nyní slouží k přepravě stejné 
techniky, jakou jsme dříve vozili právě 
v Avii. Velkou výhodou je, že tento vozík 
může být tažen naším stávajícím vozidlem 
Ford, čímž jsme nejen odstranili potřebu 
provozovat další vozidlo, ale zároveň vý-
razně snížili náklady na technické prohlíd-
ky i samotný provoz.

Oprava střechy hasičské zbrojnice
V posledních měsících jsme se potýkali 

s průsaky vody do objektu hasičky. Z toho-
to důvodu byla nutná kompletní oprava 
střechy, kterou realizovala odborná exter-
ní fi rma. Součástí oprav byla také výměna 
střešních oken. V  současnosti zbývá ještě 
dokončit opravu sádrokartonových pod-
hledů, které byly poškozeny zatečením. 
Oprava střechy je důležitým krokem k za-
jištění dobrého technického stavu budovy 
a jejímu dlouhodobému využívání.

Jarní výšlap do lednicko-valtickým 
areálem

V sobotu 26.4. podnikli hasiči pěší vý-
let Lednicko-valtickým areálem. Byla to 
skvělá příležitost k utužení kolektivu a od-
počinku mimo běžné hasičské povinnosti.

Úspěchy i výzvy na soutěžích mládeže
Naše mladé hasiče čekalo několik sou-

těží. V  Tvrdonicích vybojovali krásné 3. 
místo, zatímco na domácí půdě v Ladné je 
potrápily technické problémy s čerpadlem. 
Přesto bojovali se ctí a nasbírali cenné zku-
šenosti do dalších kol.

Závody žen ve Tvrdonicích – síla spo-
lupráce

Zvláštní pochvalu zaslouží smíšené 
družstvo žen z Ladné a Přítluk, které pod 
vedením Petra Julínka soutěžilo ve Tvrdo-
nicích. Jejich nasazení a týmový duch byly 
obdivuhodné.

Soutěžní den v Šitbořicích
Sezónu jsme zakončili účastí na závo-

dech v Šitbořicích, kde jsme si opět ověřili, 
že chuť do soutěžení a spolupráce v týmu 
jsou u nás stále silné.

Závody mladých hasičů v Ladné při-
lákaly 17 družstev z celého regionu

V  sobotu 7. června 2025 se na hřišti 
TJ Sokol Ladná konaly závody mladých 
hasičů v  požárním útoku, které přilákaly 
celkem 17 soutěžních družstev z širokého 
okolí. Děti se utkaly ve dvou věkových ka-
tegoriích – mladší žáci a starší žáci – a po 
celý den panovala nejen soutěžní atmosfé-
ra, ale také přátelský duch a radost z pohy-
bu a týmové spolupráce.

Slavnostního zahájení se ujal starosta 
SDH Ladná pan Rostislav Střelský, který 
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přivítal všechna soutěžní družstva, ve-
doucí i  hosty. Mezi významnými hosty 
přivítal zastupitelku Jihomoravského 
kraje a  kandidátku do Poslanecké sně-
movny paní Janu Filipovičovou, která ve 
svém projevu vyzdvihla záslužnou práci 
vedoucích dětských kolektivů a  podě-
kovala jim za čas, který věnují výchově 
a vedení mladých hasičů. Dalším hostem 
byl místostarosta obce Ladná pan Mar-
tin Vlk, který popřál všem dětem hodně 
štěstí, dobré výkony a především radost 
ze sportu.

Mezi soutěžními týmy se objevila 
jména obcí jako Vlasatice, Cvrčovice, No-
vosedly, Brumovice, Strachotín, Lanžhot, 
Velké Pavlovice, Bulhary, Drnholec a  sa-
mozřejmě domácí družstva z Ladné, která 
se postarala nejen o skvělou reprezentaci, 
ale také o výbornou atmosféru na domácí 
půdě.

Závody probíhaly hladce a bez kompli-
kací, což je zásluhou pečlivé přípravy členů 
SDH Ladná, kterým patří velké poděková-
ní za organizaci celé akce. Obec Ladná po-
skytla nezbytnou podporu a zázemí, za což 
jí také patří naše poděkování. 

Velké díky dále patří:
• Zahradnické fakultě Mendelovy uni-

verzity, která přispěla formou sponzor-
ského daru,

• paní Barboře Korcové a  Hospůdce 
Ladná za zajištění občerstvení pro děti 
i dospělé,

• a  v  neposlední řadě také vedoucím 
týmů a rodičům, kteří děti motivovali, 
povzbuzovali a podporovali jak při tré-
nincích, tak během samotného závod-
ního dne.

Celá akce byla nejen sportovním klá-
ním, ale i příjemným setkáním přátel ha-
sičského sportu, kde panovala pohodová 

a  přátelská atmosféra. Soutěžní nasazení 
mladých hasičů, jejich týmová spolupráce 
i odhodlání byly obdivuhodné a pro mno-
hé diváky i inspirující.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci, podpoře a průběhu této krásné 
akce. Věříme, že se v příštím roce sejdeme 

znovu – minimálně ve stejném počtu, a se 
stejně dobrou náladou!´

Děkujeme všem členům, rodičům mla-
dých hasičů, příznivcům i obci za podpo-
ru. Těšíme se na další společné akce a nové 
výzvy, které nás čekají.

Za SDH Ladná Rostislav Střelský

Opravená střecha hasičské zbrojniceOpravená střecha hasičské zbrojnice
Na jaře letošního roku proběhla nutná oprava střechy hasičské zbrojnice. Celková 

částka činila 708 024 Kč. Věříme, že nám tato nová střecha bude sloužit déle než střecha 
předešlá, která nebyla dobře provedená a zatékalo přes ni. Budou následovat další drobné 
opravy, protože voda poškodila i sádrokarton.
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KNIHOVNA

KLUB SENIORŮ LADNÁ

Vážení čtenáři,
v  roce 2025 proběhly malé úpravy 

v  dětském oddělení. Důvodem změn 
byla instalace projektoru. Na tuto tech-
niku, jak jsem již minule psala, knihovna 
získala dotaci. Projektor se bude použí-
vat při různých setkáních, jak s  dětmi, 
tak dospělými. V plánu máme promítání 
vzpomínek na ladenské hody.

Před prázdninami do knihovny zaví-
tala třída prvňáčků s paní učitelkou Kolá-
řovou. Děti, které knihovnu ještě nezna-
ly, se s ní seznámily a seznámily se také 
s  knihami pro malé čtenáře. Prohlédly 
si spousty obrázkových knih a  přečetly 
krátké věty na seznámení s knihou. Které 
děti ještě knihovnu nenavštěvují, slíbily 

se s rodiči přihlásit. Ke knižnímu fondu 
stále přibývají nové knihy. I když poma-
leji, než jsme zvyklí. V regionálních služ-
bách došlo ke změně pracovnic. Snad po 
zapracování nové nákupčí bude již vše 
jako dříve. Každým rokem nakupujeme 
také zlevněné knihy od dodavatelky paní 
Pařízkové.

Přichází doba prázdnin a  dovole-
ných. K letní pohodě patří i pěkná kniha 
do ruky. Proto neváhejte a přijďte si půj-
čit pěknou knihu do naší knihovny.

O  letních prázdninách bude 8. čer-
vence 2025 z  důvodu čerpání dovolené 
knihovna zavřená. Děkuji za pochopení

Knihovnice Vojtěška Florusová

V dubnu jsme navštívily indicko-nepál-
skou restauraci v Břeclavi „Anapurna“. Byly 
jsme překvapeny, jaké dobré jídlo tam vaří. 
Asi si návštěvu zase zopakujeme.

Beseda s panem Vošvrdou o minerálech 
byla velice poučná a zajímavá. Přinesl spous-
tu ukázek minerálů a o každém druhu nám 
vyprávěl hodně zajímavostí.

V  květnu nám děti ze ZŠ v  Ladné při-
pravily hezký dárek ke Dni matek. Zazpívaly 
a zatančily, bylo to krásné vystoupení a moc 
děkujeme.

Jako každý rok v květnu pořádáme seni-
orský výlet. Letos jsme jeli do Bučovic a Ždá-
nic.

V červnu jsme se sešly v Ladenské hos-
půdce. Vždy je dobrá nálada a všichni jsou 
spokojeni.

Jako děti končí ve škole a čekají je prázd-
niny, tak my taky v červnu ukončíme činnost 

v klubu táborákem „Na Rasovni“. Doufám, že 
nám vyjde počasí a snad si to všichni užijí.

Setkání další bude až po prázdninách 
v  září, tak přeji všem krásné počasí, hodně 
odpočinku a krásnou dovolenou. 

Za Klub seniorů Jana Krůtilová 

Vystoupení ke Dni matek 

Nejlíp je v cukrárně

Návštěva Anapurny
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PPPODĚKOVÁNÍ PANÍ STŘELSKÉ 
OD CHARITY

„Je potřeba pomáhat lidem, kteří to potřebují,” těmito slovy se snaží moti-
vovat malé koledníčky Tříkrálové sbírky paní Ludmila Střelská, která pomáhá 
Oblastní charitě Břeclav už celé čtvrtstoletí.

Paní Střelská, 76. letá dobrovolnice, je tříkrálovou asistentkou z obce Lad-
ná již 25 let. Dříve spolupracovala s břeclavskou charitou při sbírkách oble-
čení. Poté se zapojila také do této největší charitativní sbírky. Začínala v roce 
2001, s pokladničkou se samostatným číslem a procházející celou obec Lad-
nou sama, pouze se svými vnuky a jejich kamarády.

V současné době a její zásluhou se zapojuje kolem dvaceti dětí a koledování 
se stalo příjemnou tradicí pro občany téměř celé obce. Lidé, dle jejích slov, rádi 
čekají přede dveřmi na malé Tři krále žehnající jejich domu, aby jim přispěli do 
kasiček. Paní Střelská ve svém požehnaném věku je stále hlavní organizátorkou 
a Tříkrálová sbírka jí za ta léta přirostla k srdci.

Rádi bychom paní Střelské poděkovali za její obdivuhodnou chuť a ote-
vřené srdce při spolupráci s naší oblastní charitou. Velmi si vážíme všech let, 
které věnovala dobrovolnické činnosti pro pomoc těm nejpotřebnějším.   DĚ-
KUJEME  

Z KOSTELA SVATÉHO ARCHANDĚLA MICHAELA

Poohlédnutí se za krásným jarním 
obdobím, kdy jsme prožívali největ-
ší křesťanské svátky Velikonoce. Postní 
doba vrcholí Zeleným čtvrtkem – připo-
mínkou Poslední večeře Páně, následuje 
den velkého postu Velký pátek – připo-
mínka Umučení Páně a  Bílou sobotou, 
zdánlivým klidem, Ježíš odpočívá v hro-
bě, to vše vrcholí noční vigilie, vítězství 
života nad smrtí. Světlo Kristovo září do 
tmy, zaznívá Aleluja a  zvony se rozezní, 
Ježíš Kristus žije! Slavné Aleluja zní až do 
svátků Letnic. Prožili jsme krásné veliko-
noční svátky. 

V  pondělí po mši svaté však přišla 
nečekaná smutná zpráva. V pondělí ráno 
zemřel papež František, tato zpráva ob-
letěla celý svět. S papežem Františkem se 
přišlo rozloučit tisíce lidí, mladých i star-
ších, chudých, prostých i  bohatých či 
státních a  církevních představitelů. Svět 
se s ním rozloučil 2.5.2025 na Svatopetr-
ském náměstí v Římě. Následně v dalším 
týdnu se sjeli všichni kardinálové – voli-
telé, aby zvolili nového nástupce na pa-
pežský stolec. 7. května začíná konkláve 
a už 8.5.2025 byl zvolen nový papež LEV 
XIV – Robert Francis Privos – pochází 
z  Ameriky, jeho první pozdrav zněl Po-
koj Vám všem. Slavnostně byl uveden do 
úřadu v neděli 18. května, na Svatopetr-
ském náměstí, kam se sjelo opět mnoho 
věřících lidí i pozvaných hostů a předsta-
vitelů států.

V  našem kostele jsme měli velkou 
slavnost, 31. 5. si řekli své ANO a slíbili 
si vzájemnou lásku, úctu a věrnost nejen 
před lidmi, ale i před Bohem Josef Smut-
ný a Eliška Nováková, aby založili novou 
rodinu. Přejeme jim hodně lásky, radosti, 
štěstí a  spokojenosti na jejich nové spo-
lečné cestě životem. Bůh jim žehnej do 
jejich společných dnů. 

Další radostnou událostí byly křty 
několika dětí, které rodiče s  kmotry 
a dalšími příbuznými přinesly či přived-
ly ke křtu, a tak se děti staly Božími dět-
mi. Přejeme jim radostný život v rodině 
i s Kristem. 

Lidé se rodí, žijí svůj život, ale i umí-
rají. Koncem března jsme se rozloučili 
s paní Ludmilou Šimkovou, která odešla 
na věčnost po dlouhé nemoci. Ať odpo-
čívá v Pánově pokoji. Z našeho společen-
ství byla na věčnost povolána i paní Anna 
Kučerová, kéž Pán ji odmění za vše dob-
ré, čím byl naplněn její život a dá jí věčný 
klid a mír. 

Ve čtvrtek 19.6. slaví církev svátek 
Těla a Krve Páně, u nás oslavíme mší sva-
tou a Eucharistickou adorací. V Podivíně 
následně při nedělní bohoslužbě bude 
oslava Božího Těla.

Letos poprvé se farníci v  Podivíně 
zapojili do „Noci kostelů“. Připravili si 
celovečerní program – koncerty, prohlíd-
ku kostela a na závěr adoraci. Lidí přišlo 
hodně, někteří na chvilku, jiní na téměř 

celý program. Začínají prázdniny, období 
dovolených, ale také hodů a poutí. Cyri-
lometodějské už tradičně na Velehradě, 
5.7. v  Mikulčicích, ale také v  Podivíně. 
Dále se poutě konají na různých místech 
naší vlasti i v cizině po celé léto.

Už tradičně většinou 3. neděli v čer-
venci, vždy blízko svátku mučedníka 
Petra Pavla Gojdiče, míváme odpoledne 
kostel otevřený s  možností výstupu na 
věž kostela až ke zvonům, s komentova-
nou prohlídkou. Letos bude tato mož-
nost 20.7. od 14 hodin asi do 17 hod., 
v 18 hodin bude pobožnost k našim pa-
tronům.

Měsíc září je spojen se začátkem škol-
ního roku, kdy bude slavena mše svatá 
za všechny školáky a  studenty, za dary 
Ducha svatého do nového školního roku 
a  ochranu andělů strážných v  neděli 1. 
září.

Září je u nás spojeno také s konáním 
hodů, je to svátek patrona našeho koste-
la, a tedy svátek všech spoluobčanů. Mše 
svatá bude už tradičně na poděkování za 
úrodu, za všechny obyvatele Ladné a na 
hodky za letošní jubilanty a za farníky. To 
vše v dalším zpravodaji.

Přeji Vám krásné a  radostné prožití 
letních dnů a načerpání sil při odpočin-
ku kdekoliv budete. Bohoslužby v našem 
kostele neděle 9.30 hod., pátek v 18 ho-
din. Jste srdečně zváni. 

Ludmila Střelská
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PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Dívám sa já, dívám
na naše polečko
dáme my si slovo
moja frajárečko
že sa tento rok zebereme
věrnú lásku si slúbíme

Po mezilidských vztazích, 
zejména lásce, jsou zřejmě 
druhým nejčastějším tématem lidových písní hospodaře-
ní (krmení dobytka, kšírování koní, mlácení čočky apod.) a, 
možná ještě častěji, zemědělské práce, zejména práce na poli,1 
přičemž vlastnické vztahy se ve starších písních nezmiňují.2 
Nevíme, zda oráč z  písničky Kačena divoká3 ale i  další oráči 
a  orající šohajci, případně děvčata orající nejen s  koňmi ale 
i s voly, orají na polích vlastních nebo cizích. (Podobně je na 
tom i česká lidová píseň. V ní např. Vitoušek oře u panského 
dvora, lze se tedy domnívat, že na panském poli, ale explicitě 
to v textu vyjádřeno není.)

Zřejmě to tehdy nebylo důležité. U novějších písní (u nichž 
dokonce známe i  jména jejich autorů) ovšem vlastnické vzta-
hy již zmiňovány jsou.4 Tak například v písničce Květy Černé 
(1930 - 2016) Ked sem išel včera zrána jde její protagonista na 
družstevní pole. V písničce Fanoša Mikuleckého (1912 - 1970) 
Měl sem já koníčky zpívá protagonista o tom, že měl i polečko 
a obojí mu vzali. Vzhledem k době vzniku písně se lze domní-
vat, že koníčky i  polečko se stali majetkem nově založeného 
zemědělského družstva. Tuto hypotézu potvrzuje jiná Mikulec-
kého píseň, V  mikuleckém družstvě, v  níž již kůň není určen 
k orání (to obstará traktor), ale jen jaksi „na parádu“.5

U právní formy družstvo stojí za to se na chvíli pozastavit. 
První družstvo, jehož principy inspirovaly vznik řady dalších 
družstev v Evropě, bylo spotřební družstvo „Spravedlivých ro-
chdaleských průkopníků“ (překládá se také jako „Rochdalské 
družstvo poctivých pionýrů“- Rochdale Society of Equitable Pi-
oneers), které vzniklo v roce 1844 ve městě Rochdale v severní 
Anglii.

Když po více než 100 letech byla u  nás zakládána jednot-
ná zemědělská družstva jakožto domněle „přijatelná“ forma 
tzv. proletarizace a kolektivizace zemědělství, byla vnímána jako 
pozůstatek kapitalismu, protože první (obchodní) družstva 
(po vzoru toho rochdalského) začala na našem území vznikat 
již za Rakouska-Uherska. Pro levicové vlády, které se chopily 
moci po roce 1948, to byl asi nejpřijatelnější kompromis, jak 

1  ale také zalévání okrasné fl óry
2  V popředí četnosti se drží i písně s vojenskou tématikou.
3  pojednáno v úvaze č. 31 z podzimu 2020
4 Ovšem v ruské písničce Políčko, pole, kterou lze považovat za „novější“ (vznik-

la až ve 20. stol.) také není řeč o vlastníkovi pole. Vznikla 16 let po vydání 
Leninova dekretu o půdě, jenž předal půdu šlechty, církve a statkářů rolnic-
kým výborům k rozdělení mezi rolníky jako všelidové vlastnictví. Nejedná se 
o lidovou píseň, její melodií je hlavní téma 1. věty 4. symfonie ruského hu-
debního skladatele Lva Konstantinoviče Knippera (1898 - 1974). Text napsal 
ruský básník a dramatik Viktor Michajlovič Gusev (1909 - 1944) v roce 1934, 
rok po vzniku symfonie. Píseň neoslavuje úrodnost půdy, ale hrdinné vojáky, 
kteří jdou po poli do bitvy. Je nářkem dívky, jejíž milý odešel bojovat.

5 Z textu uvedené písně je zřejmý odkaz na dobu, kdy koně plnili funkci tzv. 
„kočkolapu“.

kolektivizovat zemědělství a přitom formálně nevzít hrdým ma-
jitelům veškerou jejich půdu.6

Po roce 1990 a  nástupu demokratických vlád byla naopak 
družstevní forma podnikání vnímána jako přežitek socialistic-
kého (nedemokratického) zřízení, čili jako jakýsi levicový pr-
vek v polistopadovém budování kapitalismu. Přitom družstevní 
forma podnikání bývá označována za „demokratickou formu“, 
protože hned první dva ze sedmi rochdalských principů druž-
stevnictví, právě z onoho roku 1844, říkají, že členem se může 
stát kdokoliv (open membership) a že každý člen má při hlaso-
vání jeden hlas (democratic control - one person, one vote) ne-
hledě na výši jeho vkladu do společného družstevního majetku.

Výše, místo perexu citovaná píseň Františka Třetiny (1920 
- 1999) vznikla v době, kdy soukromé vlastnictví zemědělské 
půdy bylo téma, o kterém se raději moc nemluvilo. Privátně 
vlastněná půda se tehdy nazývala záhumenek a  jeho rozloha 
nesměla přesahovat výměru 0,5 hektaru. (V  horských oblas-
tech to ve výjimečných případech mohl být jeden celý hek-
tar.) Intenzívní zahradní kultury (ovoce, zelenina, réva vinná) 
nesměly přesahovat výměru 0,1 ha. Vlastník si ovšem mohl 
svůj půlhektar obdělávat, případně užívat cizí půlhektar jako 
svůj záhumenek, pouze v případě, že byl členem zemědělské-
ho družstva.7

Je zajímavé, že píseň z  2. pol. minulého století soukromé 
vlastnictví zemědělské půdy vyzdvihuje, což je jev, s  jakým se 
u starších písní, tj. písní z doby, kdy soukromé vlastnictví země-
dělské půdy nebylo tabu, nesetkáme.8 Striktně vzato, protagoni-
sta se tehdy mohl dívat na svůj záhumenek.9

Jak zásadní je soukromé vlastnictví nejen výrobních pro-
středků ale i  zemědělské půdy,10 asi nejlépe vystihuje výrok 
anglického farmáře a ekonoma Arthura Younga (1741 - 1820), 
který po návštěvě Francie, kde studoval místní zemědělství, 
prohlásil: „Daruj někomu holou skálu a  on ji promění v  kve-
toucí zahradu. Pronajmi někomu na devět let kvetoucí zahradu 
a on ji promění v poušť.“11

6 Nemovitost jakéhokoliv druhu byla vždy velmi dobrou dlouhodobou inves-
ticí, protože, zatímco kůň byl nahrazen traktorem, nezdá se, že by vědecko-
-technický pokrok v dohledné době přišel s něčím, co by nahradilo půdu v je-
jích nezastupitelných rolích.

7 S následky združstevňování půdy a restitucemi z 90. let minulého století se 
někteří potýkají dodnes.

8 Nesetkáme se ani s  prvorepublikovými písněmi, které by zmiňovaly, natož 
oslavovaly, prvorepublikovou pozemkovou reformu.

9 Jak se následně dovídáme z druhé sloky, protagonista písně (spolu)vlastní i vi-
nohrad.

10 Což je podle ekonomické teorie spolu s výrobními prostředky jeden z tzv. (pri-
márních) výrobních faktorů.

11 Give a man secure possession of a bleak rock and he will turn it into a garden; 
give him nine years lease of a garden and he will turn it into a desert. Bylo zmí-
něno již v úvaze č. 32 O pasení ze zimy 2020.

Naše polečkoNaše polečko
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JUBILEAJUBILEA
Všem jubilantům přejeme vše nejlepší 
a mnoho zdraví do dalších let

Duben
90 let Michlovská Ludmila, ul. Masarykova
80 let Tesaříková Marta, ul. Sportovní
75 let Mlátilíková Anna, ul. Masarykova
65 let Slezáková Alena, ul. Na Trkmance 
 Cenková Helena, ul. Anenská 
60 let Šúň Marian, ul. Ořechová

Květen
85 let Košťálová Marie, ul. Úlehlova 
80 let Bartoš Ivo, ul. Lužní
 Novotný Ladislav, ul. Anenská
75 let Šudrlová Marcela, ul. Mlýnská   
 Juračková Ladislava, ul. Lužní
70 let Michalovič Vítězslav, ul. Na Trkmance
65 let Prudíková Jaroslava, ul. Anenská
60 let Priesterrathová Renáta, ul. Lipová

Červen
95 let Michlovská Marie, ul. Lužní      
90 let Maděryč Otakar ul. Lipová
80 let Lucká Jana, ul. Sportovní
75 let Čech Jaroslav, ul. Mlýnská
 Lucká Josefa, ul. Růžová
 Uhrová Božena, ul. Svobody
60 let Grűnwaldová Ilona, ul. Mlýnská

ÚMRTÍÚMRTÍ
Rozloučili jsme se s občany:

Březen
Šimková Ludmila, ul. Anenská
Černý Josef, ul. Lipová
Brandýs Jan, ul. Masarykova

Květen
Kosík Josef, Úlehlova
Tuček František, ul. Masarykova
Kučerová Anna, ul. Na Trkmance

NAROZENÍNAROZENÍ

Květen
Blahopřejeme paní Simoně Pulkrábkové k narození syna Tomáše.

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnění svých osobních údajů ve 
zpravodaji, aby to nahlásili na obecním úřadě nebo na telefonním čísle 
519 324 502. Děkujeme.

Společenská kronikaSpolečenská kronika

Poděkování
Rodina Kosíkova děkuje za projevená vyjádření soustrasti k úmrtí pana 
Josefa Kosíka. Za celou rodinu manželka Jana

Z významných teoretických ekonomů připisoval velkou dů-
ležitost soukromému vlastnictví, jakožto podstatnému faktoru 
prosperity společnosti, skotský ekonom a fi lozof Adam Smith 
(1723 - 1790), který je považovaný za zakladatele moderní eko-
nomie jakožto vědy.

Dalším zastáncem soukromého vlastnictví, coby klíče ke 
svobodné společnosti a  efektivní alokaci zdrojů, byl rakouský 
ekonom Ludwig von Mises (1881 - 1973). Rovněž jeho krajan 
Friedrich August von Hayek (1899 - 1992), laureát Nobelovy 
ceny za ekonomii, zdůrazňoval význam soukromého vlastnic-
tví jakožto základu individuální svobody a fungujícího tržního 
řádu. Velký důraz na soukromé vlastnictví kladl i Armen Alchi-

an (1914 - 2013), americký ekonom narozený ve Spojených stá-
tech, ovšem, jak již jméno napovídá, do rodiny s arménskými 
kořeny. Podle Alchiana jsou dobře defi novaná a chráněná vlast-
nická práva klíčem k efektivnímu fungování trhu a společnosti.

Předběhla tak výše citovaná píseň svoji dobu a předzname-
nala příchod kapitalismu, v  němž soukromé vlastnictví hraje 
tak významnou roli? Lidová píseň zpravidla refl ektuje svoji 
dobu, tj. dobu svého vzniku. V tomto případě se ale možná jed-
ná o  vizionářskou píseň, v  níž se protagonista s  optimismem 
a růžovými vyhlídkami do budoucnosti dívá na bývalý rodinný 
majetek, který mu v dohledné době bude vrácen v restituci.

Zdeněk Vrbík
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